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Vážení spoluobčané,

po roce jsme zase společně rozsvítili náš obecní stromeček, což 
nám dává jednoznačně najevo, že tu za pár dnů máme Vánoce, a že se 
nezadržitelně blíží konec roku. Jako každoročně budeme bilancovat, 
jaký ten uplynulý rok byl. Dovolte mi, abych Vás tradičně informo-
vala o novinkách v obci, plánovaných záměrech, investicích a akcích.

•  Šest nových moderních bytů v  domě čp. 129 bude hotových do  konce února. 
Předpokládáme, že na jaře hned po kolaudaci, budou byty pronajaty.

•  Začala rekonstrukce třech nájemních bytů nad školní jídelnou. Práce by měly být 
hotové do konce září 2026.

•  Na budově „střediska“ čp. 164 byly nainstalovány sněhové zábrany a vyměnila se 
střecha na garážích.

•  Projektová dokumentace na celoroční běžecký areál směr Ošerov je zpracována. 
Realizace je podmíněna fi nancováním převážně z cizích zdrojů.

•  Obci nebyla bohužel schválena dotace od  Nadace ČEZ na  úpravu turistických 
a běžkařských tras.

•  Na komunikaci „odbočka ke sjezdovce Na Špičáku“ byl položen nový asfaltový 
povrch. Realizace bude dokončena po provedení fi nálního zpevnění krajnic.

•  S  Městem Dobruška probíhají jednání ohledně instalace průjezdových radarů. 
Realizace záměru je podmíněna vydáním odborného stanoviska, které potvrdí 
vhodnost navrhovaného řešení.

•  Obec požádala o  dotaci na  rekonstrukci komunikace pod čp. 338, 432 a  433 
a na podporu infrastruktury cestovního ruchu (nové uvítací cedule při vjezdech 
do obce a odpočívadla pro turisty) v rámci výzev Královéhradeckého kraje.

•  Obec se s investorem přístavby k chatě Prim dohodla na podmínkách koopera-
tivní smlouvy, kde mimo jiné dojednala fi nanční plnění ve výši 2,5 mil Kč jako 
příspěvek na veřejnou insfrastrukturu, podmínku zpřístupnění restaurace a well-
ness veřejnosti a zajistila smluvní ošetření budoucího převodu bytových jednotek. 
Pracuje se na uzavření dohody i s investorem Národního domu.

•  Pokračují jednání se spoluinvestorem parkoviště na Šerlichu hrabětem Kolowra-
tem, Krajem a dodavatelskými fi rmami ohledně realizace, fi nancování a smluv-
ních ujednání.

•  Zastupitelstvo obce schválilo koupi pozemků st. p. 603, p. č. 661/68 a 687/7 u čp. 373 
(šatňák) a bezúplatný převod pozemku p. č. 5/3 (část parkoviště u hotelu Orlice).

•  V  listopadu se obec účastnila setkání podnikatelů, kde představil ski areál no-
vinky pro letošní zimní sezónu, fi rma Adventure Deštné prezentovala nabízené 
služby a starostka seznámila s investicemi obce do cestovního ruchu a podporou 
tohoto sektoru. Následovala věcná diskuse, která byla dle mého názoru stěžejní 
a otevřela spoustu otázek, na které jednotlivé subjekty rovnou reagovaly. Setkání 
je pravidelné a bude se konat opět příští rok.
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Dovolte mi, abych se ještě věnovala návrhu obecního rozpočtu na r. 2026. Ten počítá 
s mimořádnými investičními výdaji do vodárenské infrastruktury, výdaji na přípravné 
práce na zahájení realizace parkoviště na Šerlichu a s investicí na rekonstrukci bytů nad 
školní jídelnou. Ve  výdajích jsou zahrnuty také projekty jako modernizace veřejného 
osvětlení, zpracování projektové dokumentace na rekonstrukci podkrovního bytu v bu-
dově obecního úřadu a samozřejmě i příspěvky na provoz muzea, výdaje na provoz pošty 
a informačního centra.

Příspěvek zřizovatele škole je na příští rok navržen ve výši přes 4 mil Kč. Finanční 
injekce pokryje:

•  mzdové náklady na nepedagogické pracovníky v souladu s novým systémem fi -
nancování

•  doplácení na úvazky učitelů, které nebudou plně pokryty ze státního rozpočtu 
kvůli nižšímu počtu žáků

•  provozní náklady a energie
•  zajištění dopravy dětí z okolních obcí aj.

Obec tímto krokem demonstruje svou podporu škole a prioritu v oblasti vzdělává-
ní. Další kroky obce ve věci budoucnosti školského zařízení jsou předmětem konzultací 
s paní ředitelkou, odbornými subjekty a poradci. V současném období však nejsou dis-
kutovány ani projednávány žádné návrhy změn.

Dovolte mi ještě připojit pozvánku na  akce, které nás čekají. Ať už vánoční nebo 
silvestrovský koncert, přednášky v muzeu, divadelní představení našich ochotníků, ples 
a další. Těším se na setkání s Vámi a děkuji všem jednotlivcům, skupinám i pracovníkům 
obecního úřadu, zkrátka všem, kteří se podílejí na organizování kulturních akcí v naší 
obci. A samozřejmě také Vám občanům a turistům, bez kterých by to všechno nemělo 
smysl.

Přeji všem šťastné a klidné Vánoce strávené s rodinou a se svými blízkými.

Hezké sváteční dny přeje Vaše starostka.

Simona Vlková
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Co nového v obci
KONCEPCE DOPRAVY: NÁVRHOVÁ ČÁST DOPRAVNÍ STUDIE
JAK CHCE OBEC ZLEPŠIT DOPRAVU, PARKOVÁNÍ 
A VEŘEJNÝ PROSTOR
 Obec Deštné v Orlických horách v letošním roce dokončila rozsáhlé dopravní průzkumy 

a analýzu současného dopravního stavu, o kterých jsme vás informovali již ve druhém vydání 
letošního zpravodaje. 

Na základě těchto dat a následných odborných konzultací a diskuzí tvoří tyto výstupy zá-
klad návrhové části dopravní studie, která popisuje možné směry řešení dopravní situace v obci 
pro nadcházející roky. Cílem studie není jen reagovat na stávající problémy, ale také připravit 
obec na budoucí výzvy spojené s rostoucím turistickým ruchem a změnami způsobu využívání 
území, ale také zkvalitnit podmínky pro pěší i cyklisty a kultivovat veřejná prostranství.

Výsledky ukazují, že doprava v Deštném má dva výrazně odlišné režimy – běžný pracovní 
den, kdy je obec relativně klidná, a turistické špičky, které na některých místech způsobují ex-
trémní přetížení dopravy i parkovacích kapacit.

Co víme z dopravních průzkumů
Z provedených průzkumů vyplývá několik klíčových závěrů:
•  V běžný pracovní den je intenzita dopravy relativně nízká. Automobilová dopra-

va tvoří přibližně 30 % celkového provozu.
•  V letní turistické sezóně se intenzita dopravy zvyšuje na přibližně dvojnásobek 

běžného dne.
•  V zimní špičce však dochází k extrémnímu zatížení. Provoz i poptávka po par-

kování dosahují 500–700 % běžných hodnot to je 5-7 násobek běžného dne.
Nezatíženějším úsekem je část silnice mezi křižovatkou II/310 × II/321 u Kozího 
chlívku a areálem Marta II. Zde dochází k výrazným kolonám, nelegálnímu stání 
i komplikovanému pohybu pěších.

Tato data potvrzují to, co místní i návštěvníci dobře znají: zimní víkendy vytvářejí 
největší dopravní tlak, zatímco běžné dny a  mimo sezónu je situace relativně klidná. 
A právě tato sezónní přetížení jsou hlavním impulsem pro navrhovaná opatření.

Jaké jsou cíle obce
Na základě zjištění z průzkumů i z konzultačních setkání si obec stanovila několik 

prioritních cílů, které by měla dopravní opatření v příštích letech naplňovat.

1. Zklidnění silniční dopravy
Obec chce omezit negativní vlivy dopravy na kvalitu života obyvatel, a to bez toho, 

aby byla narušena dostupnost významných turistických cílů, která je pro místní ekono-
miku zásadní. Mezi nástroje zklidňování patří:

•  přehlednější vedení dopravy,
• lepší organizace provozu v zimě,
•  případné úpravy rychlostního režimu.



5

2. Kultivace parkování
Parkování je jedním z největších problémů zejména v zimní sezóně. Obec plánuje:
•  rekonstrukci stávajících parkovišť, aby nabídla více míst a lepší organizaci,
•  jasné vyznačení parkovacích stání, aby byla kapacita využita efektivněji, 
•  zavedení systému navádění na volná parkoviště, který pomůže návštěvníkům na-

jít místo bez zbytečného zajíždění do obce a kroužení po jejích ulicích,

3. Zlepšení podmínek pro pěší a cyklisty
Jedním z hlavních konceptů studie je přesvědčení, že obec má být komfortní a bez-

pečná nejen pro motoristy, ale i pro pěší a cyklisty. Plánovaná opatření zahrnují:
•  doplnění chodníků v nejzatíženějších úsecích,
•  vytvoření bezpečných úseků podél průtahové silnice,
•  lepší napojení rekreačních areálů a zastávek na pěší trasy,
•  rozvoj cyklistické infrastruktury 

4. Zkvalitnit veřejná prostranství
Jedním z významných bodů je plán kultivace návsi, aby tyto klíčové části obce půso-

bily přívětivěji a byly lépe organizované. Protože veřejná prostranství tvoří vizitku obce 
a jsou to prostory, které používají nejen místní obyvatelé, ale i návštěvníci.

Plánovaná kultivace zahrnuje:
• úpravu prostorů, zeleně, mobiliáře a lepší organizaci dopravy,
•  rozvoj předprostor před skiareálem 
•  zkvalitnění orientačního systému obce

Spolupráce s Královéhradeckým krajem
Řada těchto navrhovaných opatření a změn se týká především silnic II. třídy, které 

jsou v majetku a správě Královéhradeckého kraje. Obec již zahájila jednání o možných 
krocích a bude usilovat o společnou přípravu projektů, které povedou k dlouhodobému 
zlepšení dopravní situace v Deštném.

Bez krajské spolupráce nebude možné realizovat, ale realizovat většinu zásadní opat-
ření. Například:

•  odstranění nelegálního parkování  podél průtahové silnice, které ohrožuje bez-
pečnost a zpomaluje provoz,

•  zavedení systému navádění na volná parkoviště, který pomůže návštěvníkům na-
jít místo bez zbytečného zajíždění do obce a kroužení po jejích ulicích,

•  úpravy průtahové komunikace a klíčových křižovatek,
•  bezpečnostní prvky na silnicích II. třídy,

Co bude následovat
Návrhová část dopravní studie nyní slouží jako podklad pro další rozhodování obce. 

V následujících měsících budou probíhat:
•  upřesňování jednotlivých návrhů,
•  projednání s krajem a dotčenými orgány,
•  postupné převedení doporučení do projektových dokumentací.   Lucie Plodková
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VOLBY DO PARLAMENTU ČR V DEŠTNÉM V ORLICKÝCH HORÁCH
 Volby v Deštném v Orlických horách se nesly ve znamení vysoké účasti, velkého 

počtu voličských průkazů a jasného vítězství koalice SPOLU. Cvičení záchranářů dodalo 
volbám neobvyklou atmosféru. 

Zajímavosti z volebního dne
V době konání voleb pro-

bíhalo v obci cvičení Zdravot-
nické záchranné služby. 

Mohlo by se zdát, že se 
něco přihodilo. Na  parkovi-
šti před obecním úřadem se 
střídaly sanitky, automobil 
Horské služby se zásahovým 
vozidlem policie. Ve  skuteč-
nosti tu záchranáři plnili svoji 
občanskou povinnost a policie 
pravidelnou kontrolu volební-
ho okrsku. Nutno dodat, že se 
tato účast IZS velkou měrou 
promítla do  celkové volební 
účasti.

V  říjnových volbách 
do Poslanecké sněmovny se tu 
hlasování zúčastnilo 83,25 % 
voličů, což je výrazně nad ce-
lostátním průměrem 68,95 %. 

3 Jasný Signál Nezávislých 1 0,19

4 VÝZVA 2025 2 0,38

5 SMS – Stát Má Sloužit 0 0,00

6 Svoboda a př. demokracie (SPD) 36 6,99

7 Česká suverenita soc. dem. 2 0,38

8 PŘÍSAHA občanské hnutí 5 0,97

9 Levice 1 0,19

10 Česká republika na 1. místě! 0 0,00

11 SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 190 36,89

14 Hnutí občanů a podnikatelů 2 0,38

15 Hnutí Generace 6 1,16

16 Česká pirátská strana 48 9,32

17 Koruna Česká (monarch.strana) 2 0,38

18 Volt Česko 1 0,19

20 Motoristé sobě 36 6,99

22 ANO 2011 92 17,86

23 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 75 14,56

25 Stačilo! 14 2,71

26 Voluntia 2 0,38

Volební strana
Platné
hlasy

číslo název celkem v %
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Volilo tu 313 občanů s trvalým pobytem v obci a 204 lidí na voličský průkaz.
Vydán byl i velký počet voličských průkazů, díky nimž mohli naši občané o začínají-

cím víkendu hlasovat i mimo obec.

Novinka z volebního dne
Vedle tradičních občanských průkazů a  cestovních pasů mohli voliči letos poprvé 

využít také mobilní aplikaci eDoklady (když zrovna fungovala). Elektronický občanský 
průkaz v telefonu je plnohodnotným dokladem totožnosti a volební komise jej přijímala 
stejně jako plastovou kartičku.            LZ

PROVOZNÍ DOBA O VÁNOCÍCH
Obecní úřad
22. – 31. 12. 2025 (mimo 29. 12. 2025) zavřeno
29. 12. 2025  8 – 15 h

Pošta
22. 12. 2025 8 – 11 h
23. 12. 2025 12,30 – 15,30 h
svátky zavřeno
29. 12. 2025  8 – 11 h
30. 12. 2025  12,30 – 15,30 h
31. 12. 2025  zavřeno

Sběrný dvůr
20. 12. 2025 9 – 10 h
24. 12. 2025 zavřeno 
27. 12. 2025 9 – 10 h
31. 12. 2025 16 – 17 h

Informační centrum
22. 12. 2025   zavřeno
23. 12. 2025  09 – 16 h
svátky          zavřeno
27. 12. 2025     09 – 16 h
28. 12. 2025   zavřeno
29. 12. 2025   zavřeno
30. 12. 2025  09 – 16 h
31. 12. 2025     09 – 16 h
1. 1. 2026        zavřeno

VÝTAH Z HLAVNÍCH ZMĚN ZÁKONA O PYROTECHNICE 
(ÚČINNOST OD 1. 12. 2025, NĚKTERÉ OD 1. 7. 2026)

1. Zákaz prodeje mimo kamenné prodejny
Od 1. 12. 2025 bude zakázán prodej pyrotechniky (kromě F1) ve stáncích, tržnicích 

a jiných dočasných stavbách. Výjimkou jsou prostory určené k předvádění a vystavování 
pyrotechniky.

2. Regulace prodeje na dálku
Pro prodejce vzniká povinnost ověřovat věk a případně odbornou způsobilost ku-

pujícího. Předání výrobků kategorií F3, F4, T2 a P2 musí probíhat jen ve schválených 
skladech či prodejních místnostech.
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3. Odstupové vzdálenosti
Bude zakázáno používat pyro-

techniku (kromě F1) do 250 me-
trů od nemocnic, domovů senio-
rů, útulků, zoo a dalších citlivých 
objektů. K dispozici bude mapová 
aplikace s vyznačenými zónami.

4. Větší pravomoci obcí
Obce mohou omezit nebo 

zakázat používání pyrotechniky 
na  svém území (celkově, časově 
nebo místně). Nemohou zaká-
zat kategorii F1 a  profesionální 
pyrotechniku F4/T2 používanou 
při povolených ohňostrojných 
pracích.

5. Zajišťování pyrotechniky při podezření na přestupek
Orgány dozoru budou moci dočasně zajistit pyrotechniku v  případech podezření 

na závažný přestupek (např. prodej nezletilým). Při prokázání přestupku může být zajiš-
těná pyrotechnika zničena na náklady prodejce.

6. Trest zákazu činnosti
Za  závažná porušení (např. neověření věku, prodej ve  stánku, chyby při prodeji 

na dálku) může být uložen zákaz činnosti až na 3 roky.

7. Oznámení ohňostrojů
Lhůty pro oznámení se prodlužují:
ohňostrojné práce – min. 7 pracovních dní předem,
ohňostroje – min. 5 pracovních dní předem.
Nově se ohlašuje i obvodnímu báňskému úřadu.

8. Změny v orgánech dozoru
Hlavním orgánem dozoru bude Česká obchodní inspekce. Dozor nad profesionální 

pyrotechnikou F3, F4, T2 a P2 připadá Českému báňskému úřadu a obvodním báňským 
úřadům. Pravomoci zanikají Českému úřadu pro zkoušení zbraní a střeliva.

9. Odborná způsobilost pro kategorii F3 (od 1. 7. 2026)
Pro nakupování a používání (pro ohňostrojné práce) pyrotechniky F3 bude nově po-

třeba odborná způsobilost. Tu nepotřebují hospodářské subjekty. Osoby způsobilé pro 
F4/T2 se automaticky považují za způsobilé i pro F3.                                  Simona Vlková
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V dob  adventní (tj.: od ned le 30.11.2025 do Vánoc):

Adventní ned le: 7., 14. a 21. prosince 2025 budou mše svaté ve farním kostele sv. Má í 
Magdalény v Deštném v Orlických horách v 9:30 ráno.

farní kostel sv. Má í Magdalény v Deštném
st eda 24. 12. Št drý den P LNO NÍ MŠE ve 

24:00
tvrtek 25. 

12.
Slavnost Narození Pán mše svatá v 9:30

pátek 26. 12. Svátek sv. Št pána mše svatá v 9:30
ned le 28. 12. Svátek Svaté Rodiny – Ježíše, Marie a 

Josefa
mše svatá v 9:30

kostel sv. Matouše v Jedlové u DCŽM Vesmír
st eda 31. 12. Silvestr – poslední den ob anského 

roku
mše svatá na
pod kování v 11:00

farní kostel sv. Má í Magdalény v Deštném
st eda 31. 12. Silvestr – poslední den ob anského 

roku
TRADI NÍ 
SILVESTROVSKÝ 
KONCERTEK v 16:00

tvrtek 1. 1. Slavnost Matky Boží, Panny Marie – 
Nový rok

mše svatá v 9:30

ned le 4. 1. 2. ned le po Narození Pán mše svatá v 9:30
ned le 11. 1. Svátek K tu Pán mše svatá v 9:30

Tímto dnem kon í doba váno ní. P. Jan Pit inec
fará  KF Deštné v O. h.

ímskokatolická farnost Deštné v Orlických horách
po ad bohoslužeb ve váno ním období 2025 - 2026

V dob  váno ní: 

ZMĚNY CENY VODNÉHO A STOČNÉHO:
 Zastupitelstvo obce schválilo navýšení ceny vodného a stočného s cílem snížit pro-

vozní ztráty způsobené trvajícím poklesem objemu tržeb. Pro rok 2026 se navrhuje celkové 
zvýšení ceny o 10,62 Kč/m³ včetně DPH (9,48 Kč/m3 bez DPH). Konkrétní rozpis cen:

Vodné: zvýšení z 44,15 Kč/m³ na 52,35 Kč/m³ (včetně DPH).
Stočné: zvýšení z 58,00 Kč/m³ na 60,42 Kč/m³ (včetně DPH).
Toto navýšení bude pro průměrného občana představovat dodatečné náklady při-

bližně 360 Kč ročně na osobu.                   Simona Vlková
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Z historie
PAMĚTNÍ KNIHA OBCE JEDLOVÁ
 Vedoucím pamětní knihy byl pověřen defi nitivní učitel a vedoucí školy Rudolf 

Seidel na škole v Jedlové dne 1.března 1927.
Mimořádné události.
Až do roku 1914.
Pokračování.

Rok 1838
Statistické údaje: V tomto roce čítala Jedlová 653 obyvatel, mezi nimiž bylo 94 škol-

ních dětí, 54 opakujících školáků a  396 biřmovaných. Obec měla 89 domů a  2 pily. 
Luisino údolí čítalo 10 domů a 51 obyvatel, mělo jednu myslivnu, 2 pily a 7 domkářů. 
Tento rok byl opět špatným rokem, neboť v létě panovalo strašné sucho, které vyvo-
lalo plevel. Horkému létu předcházela krutá zima, neboť v lednu a únoru nastoupily 
kruté mrazy, že i v nejteplejších sklepech zmrzly brambory. Dne 1.června uděloval Ka-
rel Hanl královéhradecký biskup svaté biřmování 350 farníkům z Deštného a Jedlové 
ve farním kostele v Deštné. V noci z 30. na 31. května vniklo, aby odcizilo zboží, více 
zlodějů do krámu žida Alexandra Weisse ze Skalky, který byl v nájmu u rychtáře Kryš-
tofa Luckera. Prokopali krumpáčem zeď na  straně domu, která stojí naproti obrazu 
zastavení křížové cesty, vstoupili vzniklým otvorem a sebrali tam uskladněné koření 
a  střižní zboží v  celkové ceně 308 zlatých. Pachatelé zůstali nevypátráni, rovněž tak 
ukradené zboží.

Rok 1839
Zima 1838-1839 byla převážně bohatá na  sníh. Obrovské masy sněhu velmi silně 

brzdí dopravy, v měsíci lednu a únoru ji uvedli zcela do klidu, protože v  této době se 
nemohlo ani jezdit ani chodit. Početné střechy se prolomily pod nadměrným sněhovým 
břemenem, mnoho domů bylo zcela zasněžených a lidé museli téměř denně vykopávat 
dveře a okna, aby nebyla promáčknuta nebo aby se neudusili. Nastoupil citelný nedosta-
tek dřeva, neboť se nikdo nesměl odvážit při tomto množství sněhu jet do lesa a přivést 
dříví, což by bylo zbytečné, protože žádné složené sáhy dřeva se nedaly najít. Jen často 
zůstali formani se svými potahy trčet ve sněhu a byli nuceni nechat ležet ve sněhu náklad 
i se saněmi, často jim zůstala tažná zvířata ležet vyčerpáním a musela často bídně zajít 
a  někteří formani sami našli bílou smrt. Nezměřitelné škody způsobil sníh v  lese, ale 
i také ptáci a lesní zvěř museli ztratit život.

Rok 1840
Následující po  této zimě byl slušně snesitelný, studené a  deštivé léto velmi bráni-

lo růstu a úrodě polních plodin. K největšímu zděšení všech obyvatel hor napadl dne                          
2. srpna čtvrt sáhu hluboký sníh a pokryl posečený i neposečený oves a letní žito, bram-
bory, řepy a len svým bílím mrtvolným příkrovem, což se naplnilo soužením a starostí 
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těžce postižené horaly. Zkrušeni hleděli vstříc kruté zimě se smutným vědomím v srdcích 
a očekávání doby hladu pro děti i zvířata, neboť sklizené polní plodiny a krmiva stačila 
pro zachování života jen na několik týdnů. A viděli se nuceni pro malé a málo hodnotné 
výnosy žní velmi silně snížit stav dobytka, aby se sami uchránili před největším strádá-
ním, odhazovali lidé lopatami sníh s plodin a vykopávali brambory. Dobrotivý osud měl 
však slitování nad nouzí těchto chudáků, mírné počasí a krásný pozdní podzim se vrátily, 
sníh roztál a na Vše svaté mohli pokračovat přerušené žně a být dokončeny. Ovšem ne-
dosáhla žehnající síla slunce až k nejvýše položeným sídlům našich hor, v Luisině údolí, 
Kamenci a Grunwaldě, kde zůstal sníh ležet. V prosinci již vládlo tak kruté chladno, že 
ve velkém mrzli ptáci, myši a hmyz.

Dne 12. července přišel c.k. zeměměřič pan geometr Malbfi nger a jeho adjunkt pan 
von Jungfeld a vyměřovali pozemky. Adjunkt zakresloval výměru pozemků a zatloukal 
na jejich hranicích očíslované sloupky. Geometr naproti tomu bral prostřednictvím da-
lekohledu stoje pod stromem jednotlivé pozemkové parcely. Dne 8. srpna opět opustili 
Jedlovou. Náklady měření činily 239 zlatých, které zaplatila obec. Dne 10. prosince ráno 
jel Ignác Khol, obyvatel z Deštného čp.68, při velkém mrazu se svými ručními saněmi 
do Luisina údolí, aby sbíral klestí. Když se odpoledne nevracel, vyšlo více lidí, aby jej 
hledali, avšak všechna námaha byla marná. Když o příštím ránu opět vyšli, aby pokračo-
vali v přerušené záchranné práci, kterou nastalá noc přivedla do klidu, našli hledaného 
udušeného a  zmrzlého v nejvýše politováníhodném stavu pod jeho saněmi. Zanechal 
vdovu a nezletilé dítě.

Rok 1841
Byl to opět špatný rok, bohatý na zvraty počasí. Léto bylo studené a deštivé. Polní 

plodiny byly sice dobré, zůstaly však hluché, neboť špatné počasí narušilo dobu květu. 
Žito bylo sklizeno na sv. Michala, oves se odvážel domů až na sv. Martina. Přes studené 
letní počasí přicházely všeobecně silné prudké a těžké bouřky. Dne 10. září padaly při 
silné bouřce kroupy ve velikosti vlašských ořechů. Polní plodiny však neutrpěly žádné 
škody, neboť bylo bezvětří a kroupy padaly proto bez prudkosti. V Jedlové byl postaven 
první kamenný most a  to pod Liebigerovým hostincem (čp.70), rovněž také byl pod 
hospodářskou budovou jedlovské školy zřízen sklep.

Rok 1842
Byl znovu špatným rokem, neboť pronikla vlna horka, zmařila všechnu naději venko-

vanů. Pršelo velmi zřídka, trochu vlhkosti přinášela jen zřídka se opakující rosa. Jetelové 
semeno nevzešlo, louky zůstaly holé, nastoupil katastrofální nedostatek vody, mlýny tiše 
stály. Staří lidé se nemohli upamatovat na podobná tropická horka, která přinesla strašné 
sucho a dala vznik nemocem a nebezpečným nákazám. Pro citelný nedostatek krmiv, 
museli lidé prodávat dobytek na porážku nebo jej zabíjeli pro vlastnímu použití, neboť 
zima vypadala temně a  hrozivě. Lidé museli lacino prodávat obilí, neboť, jak již byla 
zmínka, žádný jiný mlýn nemohl mlet. Následkem toho byla vysoká cena chleba a mou-
ky, takže hospodářský výhled vypadal temně a na pováženou.
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Rok 1843
Zima 1842-1843 byla neobyčejně mírná, chudá na sníh, země ani nezmrzla. Koncem 

ledna začalo pršet, sníh roztál a následovaly nejteplejší a nejkrásnější jarní dny, takže 
sedláci pracovali na polích. Na sv. Matěje (24.úmora) selo mnoho lidí letní a zimní žito, 
které se potom vyvíjelo zcela normálně, neboť dne 29.srpúna se sklízelo letní žito a 9. září 
zimní žito. Léto téměř úplně propršelo, takže nastaly špatné žně. 

Na všech místech panovala strašná nouze, k níž se připojil citelný nedostatek peněz. 
Dne 13. března byl Josef Rolletschek zámečnický mistr z Jedlové čp82 jmenován rych-
tářem a dne 18.března byla přenesena obecní truhla doprovázena velkým množstvím 
osadníků vedených hudbou od dosavadního rychtáře k nově zvolenému. Rychtář dostá-
val z vrchnostenských rent roční příjem 6 zlatých 5 krejcarů, první a druhý obecní starší, 
rovněž první a druhý konšel každý dvě zlaté 48 krejcarů, každý ze tří obecních poslů 
jeden zlatý 39 krejcarů, celkem tedy 20 zlatých 18 krejcarů. 

Dne 28. května uzavřeli solnická pozemková vrchnost a deštenský farář Karel Feest 
nadační listinu, podle níž bohoslužba a vyučování náboženství v Jedlové budou řízeny. 
Biskupská konsistoř v Hradci Králové totiž k tomu nedala souhlas. Následují body této 
nadační listiny:

Deštenský farář se zavázal každou třetí bohoslužbu, ať připadá na neděli nebo svátek, 
konat v Jedlové, které musí předcházet vyučování křesťanského učení, podle okolnosti 
častěji sloužit mši svatou nebo konat odpolední požehnání, návštěvy nemocných konat 

Kamenný most mezi Deštným a Jedlovou 
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od  počátku dubna do  konce října bezplatně, v  ostatních pěti zimních měsících však 
za  poskytnutí nutné dopravní příležitosti ze strany žádajících stran. Každý rok o  vá-
nocích sloužit půlnoční mši, ranní mši a  velkou. Školu pilně navštěvovat. Patronátní 
vrchnost se zavazuje kromě již pevně stanovených benefi cií mimo ještě každý rok po-
skytnout tři vědra piva a dva sáhy dřeva i natura nebo v penězích.

Zdroj: Okresní archiv Rychnov nad Kněžnou. Překlad: Dr. Václav Matouš
Přepis: Jan Hlaváček.                             
Pokračování příště. 

   
VLASTIVĚDNÝ AKTIV – PADESÁT LET OD ZALOŽENÍ
 V  únoru 1975 byl v  Deštném založen Vlastivědný aktiv, který byl složen z  lidí 

různých profesí, učitelkou mateřské školy počínaje, inženýrem, zedníkem či studentem 
konče. Všechny je spojoval společný zájem o historii, přesněji vlastivědu obce, blízkého 
okolí, posléze celých Orlických hor. Postupně na sebe nabalovali další členy, kteří byli 
z blízkého i dalekého okolí Deštného.

Činnost Vlastivědného aktivu se rozvíjela ve třech základních rovinách. První zahr-
novala akviziční činnost, sběr dvou – a třírozměrných předmětů, dokládajících lidskou 
činnost v regionu Orlických hor. Byl vytvořen depozitář, kde se získané hmotné i písem-
né doklady soustřeďovaly, byly položeny základy regionální knihovny a  tehdejší dobu 
široce pojatého dokumentačního střediska s archivním fondem.

Druhá rovina zahrnovala badatelskou činnost, která se po desetileté práci rozvinula 
natolik, že se mohla formou odborných sekcí rozdělit a specializovat. Šlo o sekci sklář-
skou, pro dějiny textilní výroby, sekce Diaf a pro dějiny tělesné kultury. Činnost odbor-
ných sekcí významně posloužily k budování a založení vlastního muzea v Deštném.

Třetí rovina se orientovala na kulturně vzdělávací činnost ve spolupráci se Správou 
CHKO Orlické hory, Okresním muzeem Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou, Měst-
ským muzeem v Dobrušce a Okresním kulturním střediskem v Rychnově nad Kněžnou. 
Jednou z  forem této práce byly menší i  rozsáhlejší výstavy, které většinou svým obsa-
hem byly objevné. Specifi ckou formou činnosti byly tzv. vlastivědné tribuny. Obsahem 
byly vždy vázány na  region Orlických hor, zabývaly se jednotlivými vážnými problémy 
a obecnějšími jevy, které se dotýkaly společnosti, nebo hodnocením významných osob-
ností regionu. Tribuny byly doprovázeny fi lmy, uměleckými programy a vstupy, doplňo-
vány malými výstavkami. Oblíbené byly i různé kulturní a fi lmové večery s regionální 
tématikou, dokonce i jako československé předpremiéry významné režisérky Drahomíry 
Vihanové, která nebyla právě v oblibě u politické moci.

Za dobu existence Vlastivědného aktivu, který po celou dobu vedl PhDr. Václav Šplí-
chal, CSc., se v jeho řadách vystřídalo  více než čtyřicet členů různých odborných profesí, 
kteří v absolutní většině obětavě pracovali a svou činností přispívali k rozvoji vlastivědné 
práce  v Orlických horách. Celou činnost  lze rozdělit do dvou časových úseků. První  
tvoří desetileté období od  jeho založení (1975) až do  roku 1985, kdy začaly pracovat 
odborné sekce. Druhý časový úsek zahrnuje zbylé období, jehož nedílnou součástí byla 
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i činnost sklářské sekce, která pracovala 
v letech 1985 až 1991, dokud neskončila 
činnost Vlastivědného aktivu.

ZAKLÁDAJÍCÍ ČLENOVÉ Vlasti-
vědného aktivu v Deštném

Čermáková Traudi, Duben Jose-
f,Havelka Josef, Hlaváček Jan, Jablonský 
Antonín, Ježek Stanislav jun., Kleiner 
Jaroslav, Kubíček František (Plasnice), 
Kuchař Jan jun., Pácha Antonín, Pavlas 
Richard sen., Ptáček Jaromír, Ptáčková 
Hana jun., Půr Jan, Půrová Helena, Suchomel Bohumil, Šplíchal Václav, Vojtěch Václav 
sen., Žabenská Nataša (Kostelec nad Orlicí).

Dalších čtyřicet členů přistoupilo a sedm se stalo stálými dopisovateli.
Václav Šplíchal: Skleněná knížka                                                                             Vybral W 
      

MASARYKOVA CHATA NA ŠERLICHU SLAVÍ 100 LET
 Masarykova chata v  Orlických horách, symbol prvorepublikové turistiky, po-

hostinnosti a demokracie, letos oslavila sto let od svého otevření. Slavnostní atmosféra 
na Šerlichu připomněla nejen bohatou historii chaty, ale i hodnoty, které dodnes předsta-
vuje – tradici, kulturní paměť a krásu českých hor.

Oslavy na hřebeni
Slavnostní program proběhl 6. září 

2025 přímo na  Šerlichu. Dorazilo ně-
kolik stovek turistů, mnozí pěšky z  růz-
ných výchozích míst. Nechyběla hudba, 
přátelská atmosféra ani dobové oblečení 
– Jiří Hlavsa z Rybné nad Zdobnicí přišel 
stylově vybaven mapníkem, chlebníkem 
a ruksakem, který nosil před půl stoletím. 

Program doplnily proslovy před-
stavitelů Klubu českých turistů i  míst-
ní samosprávy. Český rozhlas Hradec 
Králové přinesl z oslav živé vstupy, které 
připomněly prvorepublikovou atmosfé-
ru. Součástí oslav bylo i  speciální menu 
inspirované oblíbenými jídly prezidenta                                                                                    
T. G. Masaryka. Hosté si mohli vychutnat 
tradiční Masarykovo kyselo či ochutnat 
pivo nesoucí jeho jméno.
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Oslavy doprovázelo deštivé počasí, které však náladu turistů nezkazilo. Pod pláštěn-
kami a  deštníky panovala přátelská atmosféra a  mlha spolu s  hudbou dodala celému 
setkání jedinečný ráz.

Historie a současnost
Když byla chata slavnostně otevřena, psal o ní tehdejší tisk jako o stavbě v nejmo-

dernějším slohu, vybavené prostornými restauračními místnostmi a desítkami pokojů 
pro hosty. Autorem návrhu byl významný architekt Bohuslav Fuchs, samotnou realizaci 
zajistil Klub českých turistů z Hradce Králové.

Dnes chata stále stojí v dobré kondici a slouží turistům jako zázemí na cestách. Přes-
tože prošla opravami, uchovala si svůj původní charakter a připomíná dobu, kdy byla 
symbolem moderní architektury první republiky. Její historie i současná funkčnost z ní 
činí nejen místo odpočinku, ale i živý památník české turistické tradice.

Symbol tradice
Masarykova chata není jen turistickým cílem. Je symbolem české demokracie, tra-

dice a  kulturní paměti. Připomíná ideály první republiky a  dodnes spojuje krásu hor 
s hodnotami svobody a pohostinnosti.

Na závěr oslav zaznělo přání, které vystihuje náladu všech přítomných: „Ať ta chata 
vydrží ještě nějakých 100 let.“                          LZ

VÝSTAVA V MUZEU
 100 let Masarykovy chaty
Náš region si v září připomněl jedno veliké výročí. Dne 27. září právě před sto lety 

byla slavnostně otevřena Masarykova chata na  Šerlichu. Této významné události byla 
věnována výstava v Muzeu zimních sportů, turistiky a řemesel v Deštném v Orlických 
horách otevřena na den tohoto výročí.

Na  vernisáž zavítalo na  tři desítky příznivců a  pamětníků. V  úvodu zazněly slova 
básně z pera pana Jiřího Štemberky, která zazněla také před sto lety na Masarykově chatě, 
v podání paní Moniky Hojné. Pak následoval krátký nástin dějin chaty, které doplnilo 
hned několik hostů. Pan Pavel Synek připomněl své dětství na této chatě a pan Martin 
Práza připomněl, že jeho dědeček byl jedním z tesařů pracujících na projektu. Paní Inka 
Čermáková připomněla, že někdy se mylně uvádí, že  chata za války nesla jméno Adolfa 
Hitlera. 

Vernisáží byla výstava otevřena a návštěvníci si ji mohou prohlédnout až do konce 
února. Pak bude putovat po  našem regionu: Rokytnice v  Orlických horách, Vamberk 
a Opočno.                                                                                                      Bohumír Dragoun
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ÚTULNA POD VELKOU DEŠTNOU OSLAVILA 5 LET
 Nová útulna pod Velkou Deštnou byla otevřena v roce 2020 a letos oslavila své páté 

výročí. Nachází se jen pár desítek metrů od nejvyššího vrcholu Orlických hor (1115 m n. m.), 
který patří k nejoblíbenějším výletním cílům regionu. Útulna se rychle stala nedílnou sou-
částí turistické infrastruktury a místem, kde návštěvníci najdou zázemí i občerstvení.
Historie útulny

Myšlenka postavit přístřešek na  Vel-
ké Deštné vznikla už před revolucí, kdy 
otázku stavby útulny na Velké Deštné dne                                                                                               
19. 6. 1987 projednával Oblastní výbor 
Horské služby. O dva roky později se za-
čalo stavět a  v  roce 1990 byl přístřešek 
dokončen. A  to díky tisícům hodin prá-
ce profesionálních i  dobrovolných členů 
Horské služby. Jen v  roce 1990 kronika 
uvádí 4521 odpracovaných hodin.

Mnozí si dodnes pamatují, jak se pří-
střešek stavěl, jak se tam sloužilo a jak byli 
turisté vděční za teplý čaj z expressa a tat-
ranku. Přístřešek, známý jako Srub, se stal 
místem spojeným s pohodou a vděčností 
návštěvníků. V roce 2005 byl Srub odkou-
pen od Horské služby ČR nově vzniklým 
Občanským sdružením Velká Deštná, 
založeným bývalými i  současnými členy 
Horské služby.
Nová stavba

Drsné klimatické podmínky na  hře-
beni se však po třiceti letech výrazně po-
depsaly na stavu budovy. Namísto rekon-
strukce se Spolek Velká Deštná rozhodl 
pro demolici a výstavbu nové útulny. Stavba začala v červnu 2020 a už v listopadu téhož 
roku byla dokončena. Moderní, povedenou stavbu zdobí kvalitní kanadský cedr. 

Společně s rozhlednou Velká Deštná, která na vrcholu stojí už šest let, tvoří útulna 
jedno z hlavních lákadel. Opět nabízí návštěvníkům útočiště před nepřízní počasí i mož-
nost občerstvení, vyhlášenou Šulišajdu.
Oslavy výročí

Letos nová útulna oslavila 5. výročí svého otevření. Oslavy, které proběhly 13. září 
2025 přímo u útulny přilákaly desítky turistů, místních i příznivců spolku Velká Deštná, 
jenž útulnu provozuje. Atmosféra byla přátelská a připomněla, že útulna není jen stav-
bou, ale živým místem, které spojuje lidi a jejich lásku k horám.          LZ a Martin Struhař
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ČECHY – ORLICKÉ HORY
SPOLEČNOU PRACÍ SPISOVATELŮV A UMĚLCŮ ČESKÝCH
VEDA FR. AD. ŠUBERT A F. A. BOROVSKÝ
DÍL V. HORY ORLICKÉ + STĚNY
V PRAZE 1883 VYDAVATEL A NAKLADATEL J. OTTO

KU PROLUCE NÁCHODSKÉ XI. – POKRAČOVÁNÍ
 Před touto událostí i po ní nejednou tudy houfy válečné se ubíraly do Polska a pak 

do Slezska, nejednou pak rozléhal se těmito výšinami i táhlým údolím Levínsko-Dušnic-
kým, od Náchoda do Slezska vedoucím, mohutný zpěv Božích bojov níků, když trestali 
odpůrce své v okolí Náchodském i Slezáky.

Touto branou zemskou u Náchoda ujel ze země neblahý zimní král Fridrich Falcký. 
Prchaje po Bělohorské bitvě z Prahy, dorazil dne 14. Listopadu roku 1420, do Náchoda, 
kdež na neděli přenocoval. V neděli pak ráno prchal odtud dále přes Kladsko do Vratisla-
vě. A pak často a často ozývala se brána zemská řinčením  zbraně a hlaholem válečným 
za války třicetileté. Vojsko císařské, španělské i Švédové tudy přecházeli, nesouce bídu, 
jako všem tak i této krajině.

Touto cestou přes Dobenín a  Náchod kráčel nejeden houfec nešťastných českých 
exulantů, tudy také, 1628, v  lednu měsíci za  tuhé zimy ubíral se do vyhnanství jeden 
z  nejznamenitějších synů našeho národa, J. A. Komenský. S  ním jel přívrženec  jeho 
a ochránce pan Jiřík Sádovský, a mnoho  jiných exulantů  a s nimi proslula tehdy věšt-

kyně mladá Polka Kristina Poňatovská. 
Čtyřiadvacet vozů odváželo nešťastné 
i skromné jejich statečky z vlasti, s kte-
rou se plačící loučili a které více spatřiti 
neměli.

Pokračování příště.                        W
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Ze školy
DRUHÝ STUPEŇ NA VÝLETĚ ZA GÉNIEM: 
ŠKOLA HRON V DIVADLE DRAK 
 Žáci druhého stupně naší školy se ve čtvrtek 9. října 2025 vypravili za kulturou 

do Hradce Králové. Cílem byla nová inscenace Divadla Drak s názvem Škola Hron, 
dadaistický kabaret, který se ponořil do světa plného nečekaných nápadů, bizarních 
objevů a neutuchající vášně pro poznání. 

Představení, které se konalo v  rámci dopoledních školních termínů, představilo 
postavu Jakuba Hrona Metánovského – výstředního učitele, podivínského vynález-
ce a zapomenutého génia z hradeckého gymnázia. Jeho tvůrčí a pedagogické nadše-
ní neznalo hranic a právem se stal skutečným předobrazem slavného fi ktivního Járy 
Cimrmana. Nová inscenace, jež měla ofi ciální premiéru o dva dny později, se vydala 
na hravou cestu do duše člověka, pro něhož bádání a vynalézání bylo dobrodružstvím, 
a který se nenechal odradit žádným neúspěchem. 

Dadaistický kabaret pojal svět kolem nás a především fyzikální veličiny velmi hra-
vou a netradiční formou. Jedním z nejpamátnějších momentů pro naše žáky bylo zná-
zornění pohybu elektronu pomocí horkého bramboru! S humorem a  lehkostí se tak 
seznámili s pojmy, které by ve  školních lavicích mohly znít suše. Cílem bylo diváky 
nakazit Hronovou neutuchající vášní pro objevování a ukázat, že vědění je čirá radost. 

Celý výlet byl spojen i s příjemnou procházkou. Do divadla a následně k autobu-
sovému nádraží jsme se vydali pěšky přes Hradec Králové, což dalo žákům možnost 
poznat město. Před odjezdem domů si žáci ještě užili 40 minutový rozchod, během 
kterého si mohli odpočinout a nasbírat dojmy z právě zhlédnutého představení. 

Návštěva Divadla Drak a inscenace Škola Hron tak pro žáky druhého stupně před-
stavovala nejen obohacení v rámci kulturního vzdělávání, ale také inspirativní setkání 
s příběhem člověka, jehož fantazie neznala mezí.                                  Tereza Obořilová
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DRAKIÁDA 2025 
 Ve středu 15. října se uskutečnila tradiční školní akce – Drakiáda! Sešli jsme se 

v  hojném počtu na  louce za  Národním domem, abychom společně s  dětmi a  jejich 
rodiči přivítali podzim s pestrobarevnými draky. 

Odpoledne začalo s perfektními podmínkami – do 16:00 to vypadalo na  ideální 
dračí let. Jak už to ale někdy s počasím bývá, vítr se náhle rozhodl, že si dá pauzu, a to 
až do 17:00! Tato nečekaná událost ovšem nezastavila naši odhodlanou partu. Děti, 
společně s rodiči, se s chutí proběhly po louce a s velkým úsilím se snažily své draky 
dostat co nejvýše. A jak se ukázalo, jejich píle se vyplatila! Nakonec se nám to povedlo 
a obloha se rozzářila létajícími draky! 

Byla to krásná akce plná pohybu, smíchu a radosti z úspěchu. Celé odpoledne bylo 
zakončeno sladkou odměnou pro všechny malé i velké účastníky a společným focením. 

Mockrát děkujeme všem za  účast! Věříme, že jste si Drakiádu užili a  těšíme se 
na další společné akce!              Tereza Obořilová

LAMPIONOVÝ PRŮVOD DUŠIČKY 2025: 
ZÁŘIVÉ SVĚTLO A SKVĚLÁ ATMOSFÉRA! 
 Ve středu 5. listopadu se konala naše již tradiční a oblíbená akce – Dušičkový 

pochod s lampióny, kterou uspořádala naše škola. Sešli jsme se v hojném počtu před 
budovou, kde paní ředitelka pronesla úvodní slovo. 

Hned na začátku čekalo na všechny účastníky milé překvapení! Každý obdržel malý 
dáreček ve  formě roztomilých duchů a  dýní, které pro nás s  velkou pečlivostí vytiskl 
na 3D tiskárně pan učitel Mráz. Po obdarování se průvod seřadil a vydal na cestu. Obec 
nám vyšla vstříc a vytvořila kouzelnou atmosféru tím, že pro náš průvod vypnula poulič-
ní osvětlení. V kombinaci s nádherně zářícím úplňkem se lampionový průvod stal neza-
pomenutelným zážitkem plným mihotavých světýlek a stínů. Trasa vedla podél silnice, 
okolo benzinové ppumpy, k trojčatům a následně jsme zabočili ke koním. Zpět ke ško-
le jsme se vraceli okolo ateliéru zvonařky a hrnčíře. Na konci cesty, u kostela sv. Máří 
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Magdalény, čekalo na  naše nejmenší 
účastníky sladké překvapení a setkání se 
strašidly! 

Závěr akce patřil teplému občers-
tvení a  posezení v  budově školy. Díky 
zlatým rukám našich učitelů a  oběta-
vých maminek si všichni mohli po-
chutnat na skvělých buchtičkách a mu-
ffi  nech. Rádi bychom tímto upřímně 
poděkovali všem maminkám, které si 
daly tu práci a upekly dobroty pro celou 
akci! K  dispozici byla také limonáda, 
teplý čaj, a pro dospělé káva nebo pří-
jemný svařák. Akce byla velmi vydaře-
ná a plná radosti a světýlek. 

Děkujeme všem za  hojnou účast 
a těšíme se na další setkání!

Tereza Obořilová

POJĎME BÝT NA SEBE LASKAVÍ 
 V každodenním shonu mezi prací, rodinou a povinnostmi často zapomínáme 

na jednu důležitou věc – na laskavost. Možná si to ani neuvědomujeme, ale právě to, 
jak se k sobě chováme, vytváří atmosféru nejen ve společnosti, ale i v naší obci, na pra-
covištích či ve škole. A protože ve škole trávíme velkou část života – my dospělí i děti 
– často přemýšlím o tom, jak moc dokáže prostředí ovlivnit obyčejná lidská slušnost, 
respekt a dobré slovo.

Všimli jste si, jak snadno dnes lidé kritizují druhé? Jak rychle se mezi námi šíří 
nepříjemné poznámky, polopravdy a domněnky? Stačí málo – nepochopená situace, 
domnělý problém nebo prostě jen to, že někdo dělá věci trochu jinak. A hned se začne 
mluvit. Často bez ověření, bez snahy porozumět, a přitom s jistotou, že víme, „jak to 
bylo“.

Ale pravda bývá většinou jinde. A než se člověk naděje, zůstává po slovech, která 
měla být jen mezi řečí, smutek a zranění. Pomluvy nic neřeší – naopak. Otravují pro-
středí, vnášejí napětí do vztahů a pomalu, ale jistě, ubírají sílu všem kolem. Mnohem 
víc dokáže obyčejné dobré slovo. Pochvala, úsměv, poděkování. Někdy stačí i to, že se 
na druhého podíváme s porozuměním, místo abychom ho soudili.

Pojďme být k sobě laskaví.
V práci, ve škole, mezi sousedy i v rodině. Zkusme se naučit mluvit o sobě – ne 

o druhých. Když se nám něco nelíbí, řekněme to napřímo, slušně, s respektem. A když 
se nám naopak něco líbí, pochvalme to nahlas. Pozitivní slova se šíří stejně rychle jako 
ta negativní – jen mají úplně jiný účinek.
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Možná tím nezměníme svět, ale můžeme změnit prostředí kolem sebe. A to je za-
čátek všeho dobrého.

Na závěr bych si přála, abychom se na sebe uměli dívat s větším pochopením.
Ne vždy známe všechny okolnosti, ne vždy vidíme, co je za rozhodnutími druhých. 

Někdy stačí dát šanci porozumění místo domněnkám. Věřím, že když budeme k sobě 
přistupovat s úctou a dobrou vůlí, dokážeme vytvářet prostředí, ve kterém se všichni 
cítíme dobře – dospělí i děti.                Hana Brychtová

NÁVŠTĚVA VELETRHU STŘEDNÍCH ŠKOL 
V RYCHNOVĚ NAD KNĚŽNOU 
 Žáci 8. a 9. ročníku se dnes vydali s panem učitelem Handou na veletrh středních 

škol do Rychnova nad Kněžnou. Ráno vyrazili přímým autobusem a po příjezdu měli 
dvě hodiny na prohlídku výstavy, která nabídla pestrou paletu škol z celého Králové-
hradeckého kraje. 

Nešlo však jen o  představení jednotlivých škol – žáci si mohli spoustu věcí také 
prakticky vyzkoušet. Ovládali robotickou ruku, prohlédli si dřevěné výrobky, vyzkou-
šeli si řezání kovu nebo práci se zdravotnickými pomůckami. Během akce měli také 
možnost popovídat si přímo se studenty středních škol a získat tak cenné informace 
o studiu i o životě na daných školách. 

Veletrh byl pro žáky inspirativní příležitostí, jak si rozšířit přehled o možnostech 
dalšího studia a lépe se zorientovat při volbě střední školy.                   Tereza Obořilová
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Z kultury
KONCERT V DEŠTNÉM PŘINESL BAROKNÍ HUDBU 
I OCENĚNÍ KULTURNÍHO PŘÍNOSU
 V sobotu 20. září 2025 ožil kostel sv. Máří Magdalény v Deštném v Orlických ho-

rách barokní hudbou. V rámci festivalu F. L. Věka zde vystoupila sopranistka Hana Bla-
žíková s ansámblem Collegium Marianum a nabídli posluchačům program „Lilium mezi 
trním – poetika a virtuozita v duchovní hudbě barokní Čechie“. Součástí koncertu bylo 
také slavnostní předání ceny festivalu za přínos regionu v oblasti kultury, kterou letos 
obdržel Pavel Smutný.

Na pódiu se představila sopranistka Hana Blažíková, jedna z nejvýraznějších osob-
ností české hudební scény, spolu s renomovaným souborem Collegium Marianum. Pro-
gram nabídl duchovní skladby českých i evropských barokních mistrů, mimo jiné Ada-
ma Václava Michny z Otradovic či Heinricha Ignaze Franze Bibera.

Ocenění in memoriam
Festival F. L. Věka ocenil deštenského chalupáře Pavla Smutného, právníka, mecenáše 

a dlouholetého podporovatele kulturních projektů, který se významně zasloužil o rozvoj 
kulturního života v  regionu. Cena byla udělena in memoriam jako výraz uznání jeho 
práce a odkazu.

Kostel sv. Máří Magdalény poskytl koncertu jedinečnou atmosféru. Posluchači od-
cházeli obohaceni o hluboký estetický i duchovní zážitek.        LZ
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DÝŇOVÁNÍ NEBYLO JEN O DLABÁNÍ 
 Dýňování nabídlo tvořivé dílny, podzimní atmosféru i voňavou dýňovou polévku.

Tradiční podzimní Dýňování v deštenském muzeu přineslo 18. října 2025 jedineč-
nou atmosféru plnou tvořivosti, vůní a podzimní pohody. Návštěvníci si užili tvůrčí díl-
ny, ochutnali nejen oblíbenou dýňovou polévku. Společně rozzářili historické prostory 
muzea desítkami originálních dýní.                                            LZ, foto Michaela Prouzová

OBECNÍ ZÁJEZD DO DIVADLA PALACE MĚL DEŠTIVÉ KULISY
 Na začátku listopadu se uskutečnil již třináctý obecní zájezd do divadla. Tentokrát 

jsme zamířili do pražského Divadla Palace na hru Královny, která nabídla silný příběh 
tří žen. Zájem o výlet za kulturou byl opět velký. Všech 48 vstupenek si našlo svého di-
vadelního příznivce.

Ani listopadový déšť neodradil natěšené výletníky!
Podle plánu jsme se vydali do Prahy na představení Královny v Divadle Palace, kde 

nás odpoledne čekal silný příběh tří žen plný emocí, humoru i napětí.
Byl to již třináctý divadelní autobus, který jsme v posledních letech vypravili. Pan 

řidič si s dopravní situací bravurně poradil. O komplikacích jsme věděli jen z televizní 
reportáže, z doslechu a z procházky z Karlína přes Vinohrady na Václavské náměstí.

Očekávání a obsazení
Divadlo Palace jsme nenavštívili poprvé. Naše očekávání byla vysoká. Pohodlné se-

dačky zaručovaly komfortní zážitek. Nechyběl ani prvek napětí. Zejména otázka, zda 
se v roli Johany objeví Vilma Cibulková, jejíž herecké umění je vždy velkým lákadlem. 
A objevila se! Spolu s ní zazářila Martina Hudečková jako paní Zita a Karolína Půčková 
v roli nevidomé Elišky.
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Všech 48 zakoupených vstupenek si 
našlo svého divadelního příznivce. A  to 
i přesto, že jsme tentokrát vyrazili v nedě-
li, kdy nejednomu zájemci musel ustoupit 
jiný plán.

Praha jako zážitek
Výlet jsme pojali nejen jako návštěvu 

divadla, ale i jako příležitost k příjemně 
strávenému dni v  Praze. Dopřáli jsme 
si dobrý oběd a  využili možnost setkat 
se s přáteli, které jsme dlouho neviděli. 
Přestože nás po  většinu dne provázelo 
deštivé počasí, náladu nám to nezkazilo. 
Naopak, dodalo výletu zvláštní kouzlo.

A  tak spokojeni si můžeme odškrt-
nout zase jeden kulturní zážitek a příle-
žitost podívat se do Matky měst.  LZ

DIVADELNÍ SPOLEK 
KAČENKA
 Tento podzim Divadelní spolek 

Kačenka reprezentoval naši obec na vý-
jezdních reprízách komedie Dědeček 
aneb Musíme tam všichni od Jaroslava 
Koloděje. Tato veselá hra plná záměn, 
nečekaných situací a  laskavého humo-
ru, si našla cestu k divákům. V motores-
tu U Sekyrky v Bílém Újezdě i v hostinci 
U Hubálků v Kostelecké Lhotě panovala 
výborná atmosféra, která vytvořila ide-
ální podmínky pro večery plné smíchu. Diváci reagovali spontánně a ocenili živé tempo 
celé inscenace. Zaplněné sály v obou vesnicích dokázaly, že o ochotnické divadlo je stále 
zájem. Naše výkony byly oceněny dlouhým potleskem. Pozitivní reakce i smích jsme si 
náležitě užili i mi herci. 

Už teď se těšíme na další setkání každý zimní čtvrtek v místní hasičské zbrojnici, kde 
s námi můžete sdílet nadšení pro divadlo.                            Markéta Fričková, foto W
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SNĚHOVÁ VÍLA
 Když spadne první vločka, objeví se s  ní také malá sněhová víla. Tak malinká, 

že by se vešla lednímu medvědu do dlaně. Mimochodem lední medvěd je její nejlepší 
kamarád. Jedné zimní noci, když byly dětské oči přišpendleny k nebi a čekaly na první 
sníh a také na naši malou sněhovou vílu, se stala velmi divná věc. Naše malá víla spala. 
To víte, sněhová víla spí hezky přikrytá obláčky, jako peřinkou a jeden naducaný obláček 
má také jako polštářek. A tam hezky v teplíčku čeká, až nastane jejich čas. Jak to pozná? 
Úplně jednoduše - zatahá ji za copánek jedna neposedná vločka. Tahle vločka se pokaždé 
velmi těší, až se snese na zem a sedne si někomu na nos.  A vždycky volá: „Už je čas! Je 
čas vstávat!“ Víla jednou poznamenala, že je přesnější než budík, který mají na zemi děti. 
Jenže tentokrát bylo něco jinak. Vločka nepřišla a naše víla zapsala. Vzbudila se až o den 
později. O celý jeden den, kdy se měla snést na zem a ukázat všem lidem, ale hlavně 
dětem, lásku, klid a pohodu, které také mohou sněhové víly přinést. Jenže, když nepřišla, 
lidé byli smutní a měli spoustu starostí a  stresu s nadcházejícími svátky, místo aby se 
těšili z mrazivého vzduchu a vloček, které jim předvádí složitý taneček na obloze. Také 
na tento taneček vločky celý rok pilně trénují. Jenže tentokrát dostala neposedná vločka 
rýmu, a tak i sněhová víla zaspala. 

Vlastně jsem vám ještě nepověděla, jak se sněhová víla jmenuje, že? Inu, musím to 
napravit. Naše sněhová vílka se jmenuje Eira, což v jiném starém jazyce znamená sníh. 
Narodila se už velmi dávno, když byla zrovna velká sněhová vánice a lidé ve sněhu a ledu 
neviděli nic hezkého. A tak se jedné zimní noci, za třpytu měsíce narodila sněhová víla. 
Aby dodávala lidem radost a jistoty i v těžkých zimních časech.  Zrodila se z první vloč-
ky, která padala na zem a pak se tiše snášela ve vzduchu spolu s ostatními vločkami. Její 
právě zrozená křídla byla malinká a Eira se zmítala v poryvech větru právě probíhají vá-
nice. I tak bylo najednou všude kolem ní světlo. Každý, kdo to tenkrát viděl, byl okouzlen 
zrozením malé vílky. 

A tenhle příběh o malé víle Eiře se předával z generace na generaci a každý rok ji 
všechny děti a další lidé vyhlížejí. Jenže tentokrát byli všichni zklamaní a najednou se 
jim do srdce vkrádal strach a nejistota, jak jsme si již řekli. Eira si zoufala, nevěděla, co 
má dělat. Tato situace ještě nikdy nenastala. Kolem ní bylo ticho a ve vzduchu spoustu 
vloček, které čekaly na  vlídná a  povzbuzující slova, aby mohly slétnout dolů na  zem. 
Smutnou vílu Eiru ale neznali. Eira věděla, že zklamala spoustu lidí i vloček a nevěděla, 
co s tím má dělat. Sama začínala být smutná. „Jak mám povzbuzovat ostatní, když jsem 
sama nešťastná?“ říkala si. Jenže kde se vzal, tu se vzal, objevil se odnikud závan větru. 
Nebyl to ledový zimní poryv, jen šumění vánku, ve kterém se ozývalo. „Najdi deník.“ 
Eira si osušila slzy, které jí padaly z očí na tváře a třpytily se jako perly a chtěla se ptát dál. 
„Jaký deník a kde mám hledat?“ Ale vítr už byl pryč. Ale po velmi dlouhé chvíli, když víla 
zůstala zamyšleně stát a přemýšlela kudy se vydat, se jí o nohy otřel mnohem prudší po-
ryv větru, který syčel a volal: „Hledej v horách! Daleko na severu, tam kde jsi se zrodila, 
tam vše najdeš.“ Víla se usmála, poděkovala. 

A pak se kouzlem i se svými vločkami přenesla do hor. Jenže tam už kouzla pou-
žívat nemohla. Musela pěšky, vločky se jí snažily pomáhat a  chránily ji před neustále 
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dotírajícím ledovým větrem, tenhle vítr 
jako kdyby se Eiře vysmíval, že musí 
lézt po  horách pěšky. Vločky všechno 
nezvládly, a tak víla nahoru vylezla pro-
mrzlá s omrzlými křídly. Byla zvyklá, že 
má křídla občas zmrzlá, přeci jen jsou to 
vločková křídla, ale tohle bylo jiné. Jako 
kdyby část jejího kouzla zmizela. Možná 
to bylo kvůli tomu, že na ni lidé přestá-
vali věřit. Říkali si, že tohle všechno není 
pravda. Celá vysílená padla víla na kole-
na. A v ten moment deník uviděla. Vzala 
ho do promrzlých rukou, a i tak cítila, jak 
kožená část deníku na dotek studí. Opa-
trně ho otevřela, aby zjistila, co se v něm 
skrývá za kouzla. Deník slabě zářil. Víla 
přejela prsty po vystouplých písmenech 
iniciál toho, komu deník patřil. Byla tam 
písmena P.S.  Byl to deník někoho, kdo 
si to sem kdysi dávno schoval. Jedné 
dívky, která vždycky věřila v Eiru, i když 
jí ostatní přesvědčovali, že sněhová víla 
neexistuje. Zapisovala si každý den, kdy 
by ji mohla spatřit, každou vločku, která kolem ní radostně proletěla a tančila. Vždycky 
znala jen ten dávný příběh, kteří vyprávěli starší u ohně, jak ve velmi těžkých časech záři-
la obloha a zrodila se Sněhová víla, kterou staří předkové pojmenovali Eira. I ten příběh 
zde byl zapsán. Víla se při otočení každé další stránky začala čím dál více usmívat a začala 
zářit. Její kouzlo spočívalo v tom, že na ní lidé věřili. Začala zářit čím dál silněji a jasněji 
až kolem ní světlo vybuchlo ona mohla znovu vzlétnout a vločky začaly ve vzduchu ra-
dostně poskakovat. Eira znovu našla svoji rovnováhu, aby mohla poslat vločky na zem, 
a sama se také vydala za nimi. Za malý okamžik viděla spoustu rozzářených tváří, které 
začaly znovu věřit. Věřit v kouzlo Sněhu. I tak stačila ještě do ticha hor zavolat. „Děkuji, 
Perlo!“ A ten protivný vítr, který jí tolik zlobil, jako kdyby vydechl. Vydechl úlevou, pak 
jedním slabším poryvem zavřel deník a opatrně jen uložil do bezpečí nejbližší hory.  

Vítr i ten protivný byl znovu Eiřin přítel a už se ho nemusela bát. A kdyby si Eira zase 
někdy potřebovala připomenout, kudy se vydat, když by sama také nevěděla kudy se dát, 
deník Perly jí to všechno připomene.                                                         Petra Holoubková
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PÁTÝ DÍL POHÁDEK Z ORLICKÝCH HOR JE VENKU!
 Pátý díl pohádkového cyklu přináší nové kouzlo i nečekané dobrodružství. Čtená-

ře zavede do světa, kde se prolíná fantazie s moudrostí, humor s napětím a staré příběhy 
dostávají moderní nádech. Tentokrát se hrdinové ocitají před volbou, která prověří jejich 
odvahu i přátelství – a ukáže, že i v pohádkách platí, že cesta je stejně důležitá jako cíl.

V  podvečer 12. listopadu 2025 byl 
na dobrušské radnici slavnostně pokřtěn 
pátý díl Pohádek z Orlických hor. Sym-
bolického křtu se ujal sám autor Josef 
Lukášek, ilustrátorka Jarmila Haldová 
a nakladatelka Helena Rezková.

A co nám vzkazují?
„Zanechte na  chvíli  práce a  shonu, 

usaďte se pohodlně a  s  knížkou se vy-
dejte za  dalšími příběhy do  Kačenčiny 
pohádkové říše, rozkládající se na  sva-
zích a v podhůří Orlických hor. Proč Ka-

čenčiny? Protože už podle starých pověstí Orlickým horám vládne krásná a věčně mladá 
princezna Kačenka. Ale v naší pohádkové říši najdete nejenom krásnou vládkyni, ale sa-
mozřejmě i další pohádkové bytosti, jako vodníky, čerty, skalní mužíčky, víly, ba i samot-
ného Krakonoše, který prý Kačenku často navštěvuje. Začtěte se tedy do příběhů nejenom 
o vzpomínaných pohádkových bytostech, ale i o chytrosti a důvtipu obyčejných horalů.“ 

Kde knižní novinku seženete?
V knihkupectvích, v e-shopech, v Deštném v TIC i Suvenýrech. A brzy si ji budete 

moci půjčit i v knihovně.            LZ

DO FONDU KNIHOVNY PŘIBUDE NOVÁ KNIHA
 Nová kniha Čarovné Orlické hory a Podorlicko představuje fotografi cký pohled 

na krásy tohoto regionu – od táhlých hřebenů a hlubokých lesů až po malebné vesničky 
a kulturní památky. Publikace vychází v edici Čarovné Česko a je tvořena snímky profe-
sionálních i amatérských fotografů.           LZ

PODĚKOVÁNÍ TOMÁŠI HOFFMANNOVI
 Moc děkujeme panu faráři, co pro nás, za všechna léta svého působení ve farnosti 

Deštné, udělal. Děkujeme také za jeho ochotu, vstřícnost a pomocnou ruku. V novém 
působišti, ať se mu daří alespoň tak, jako u nás na horách.

Zuzana Danková a ostatní vesmírné babičky
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ADVENT V DEŠTNÉM ODSTARTOVAL O VÍKENDU
 V sobotu 29. listopadu se v Krmelci u kozy Andělky konaly trhy. Neděle pak patřila 

adventním dílnám a jarmarku ve škole. Vrcholem programu bylo slavnostní rozsvícení 
vánočního stromu před kostelem sv. Máří Magdalény, doprovázené koledami a setkáním 
místních obyvatel.

V sobotu se v Krmelci u kozy Andělky konaly tradiční trhy. Bílý sníh dodal připrave-
né akci pohádkový ráz. Už tady bylo možné potěšit oko i chuťové pohárky, nasát kouzlo 
blížících se Vánoc.

Nedělní program začal dopolední bohoslužbou v  kostele. Sváteční nálada se poté 
přenesla do místní školy, kde probíhaly adventní dílny a jarmark. Děti i dospělí si mohli 
vyrobit či zakoupit drobné dekorace. Kolem páté hodiny se všichni přesunuli před kostel, 
kde se chystalo společné rozsvícení vánočního stromu, které si bez milého vystoupení 
žáků základní a mateřské školy nedokážeme ani představit. O technické zajištění se po-
starali zaměstnanci obce, s ozvučením pomohli ochotníci, s osvětlením hasiči. Na pří-
pravě občerstvení se tradičně podílela další desítka dobrovolníků. Napeklo se 6 druhů 
rohlíčků, jablka v županu i krekry. To vše z 12 kg mouky. Navařilo se 200 porcí hovězího 
guláše, 65 l Šulišajdy a 2 várnice čaje. Snědlo se a vypilo úplně všechno. 

Snad každý kout parčíku před 
kostelem zaplňovala něčí postava 
a dobrá nálada.

Novinkou byly vratné kelímky 
s motivem svatostánku.

Nový pan farář Jan Pitřinec 
se nám představil a zmínil, že ad-
ventní čas je příležitostí k zastavení 
a nalezení klidu uprostřed předvá-
nočního shonu. Pozval do kostela 
sv. Matouše, který je otevřený 24/7. 
Starostka Simona Vlková připo-
mněla význam společného setká-
vání a popřála všem hezké Vánoce. 

Sněhová nadílka 
dokreslovala atmosféru

Kouzlo adventu podtrhla ne-
jen sněhová nadílka, ale i vánoční 
výzdoba v obci. Najednou Deštné 
získalo pohádkový vzhled, který 
nám připomněl, že Vánoce jsou už 
za dveřmi.                                       LZ, 

foto Simona Vlková
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VÁNOCE – 2025
 Zamyšlení do obecního zpravodaje Deštník

Vážení spoluobčané.
Rád se na Vás obracím a chtěl bych Vám poprvé v roli faráře v Deštné popřát radostné 

a požehnané Vánoce a vše dobré do přicházejícího roku 2026. Ať Vám v něm dobrý Bůh 
žehná.

Vánoční svátky můžeme chápat jako dny pro rodinu, dny pro zastavení se a je to dobře. 
Rád bych Vám nabídl ale ještě jednu perspektivu. Pro nás křesťany je to oslava největšího 
okamžiku v dějinách – chvíle, kdy se Bůh rozhodl stát se člověkem. Důvody pro toto Boží 
jednání jsou zčásti pochopitelné (chtěl se k nám přiblížit, chtěl se nám dát poznat), zčásti se 
tomu divíme a jsme v úžasu dodnes. Ale o tom psát nechci. V Bibli se k této události váže 
jedna zajímavá věc. Když andělé oznamovali pastýřům Ježíšovo narození, ozval se pak 
z nebe zpěv, jehož text zní: „Sláva na výsostech Bohu a na zemi pokoj lidem, ve kterých má 
Bůh zalíbení.“

Vážení a milí! Vánoce jsou velkým pozváním k pokoji a smíření. Na jednu stranu to 
může znít jako obrovské klišé, na druhou stranu to ale může být hozená rukavice, kterou 
se opravdu budu snažit zvednout. Není samozřejmé po usmíření začít toužit. Není samo-
zřejmé jít a říct kamarádovi, kolegovi, příbuznému, že mě něco mrzí a že mi je to líto. Není 
samozřejmé umět přijmout omluvu a odpustit. Není samozřejmé zakopat válečnou sekyru 
dlouhotrvajícího tichého hněvu. A  já si říkám, kdy jindy než teď? Období kolem Vánoc, 
kolem konce a začátku roku k tomu může být skvělou příležitostí. Ne proto, aby byla ta 
pravá vánoční atmosféra, ale proto, že je to dobré. Za sebe, jako za křesťana k tomu dodám 
– a Bůh nám v tom velmi fandí. On nám ten opravdový pokoj neskutečně moc přeje. Takový 
pokoj tedy přeji i nám všem.

Na závěr přidám ještě jednu věc, která s přáním pokoje tolik nesouvisí, ale chci vám ji 
sdělit. Možná to vy, jako „starousedlíci“ tolik nevnímáte, ale mně osobně se zdá, že povědo-
mí o Deštném vůbec neodpovídá jeho velikosti. Na to, že má kolem 600 obyvatel, je Dešt-
né velmi známé, a to nejen v kruzích turisticko-sportovních díky krásné přírodě a zázemí 
(zvlášť pro) zimní sporty. Deštné je ale velmi známé a oblíbené i v tom našem křesťanském 
rybníčku díky centru pro mládež Vesmír, které zde už víc jak 32 let funguje. Říkám to proto, 
že od malička jsem s rodinou a mnoha dalšími na Vesmír jezdil a díky tomu jsme mohli 
poznávat i Deštné a jeho okolí. Jako nový „šéf “ na Vesmíru chci vyjádřit přání, že tato sym-
bióza bude pokračovat. My se budeme dál snažit dělat svou práci co nejlépe, aby z toho pro-
fi tovali jak naši mladí, rodiny a vůbec všichni, kteří k nám zavítají, tak ale i vy – deštenští.

Požehnané Vánoce.
Za farnost Deštné i za DCŽM Vesmír, Jan Pitřinec, farář

Milí čtenáři, přejeme vám kouzelné Vánoce plné radosti, pohody a společných chvil 
s těmi, které máte rádi. Do nového roku ať vás provází zdraví, štěstí a spousta dobrých 
zpráv!                       Redakční rada
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Odevšad
SPOLEČENSKÁ KRONIKA
 Ne ode všech se nám vrátil souhlas se zveřejněním. Proto tu nenajdete některé 

oslavence, o nichž víte, že oslavili své životní jubileum. Jubilanty, od nichž jsme získali 
souhlas na dobu neurčitou před lety, znovu neobesíláme.

Jubileum:
50.: Roman Danko
55.: Luboš Feichtinger, Eva Šritrová, Jaroslav Kábrt
65.: Jiří Pacourek, Miloslava Karová
70.: Dagmar Hofmanová, Miloslava Kotroušová, Josef Prokopec
75.: Alena Zounarová, Eva Pletichová
80.: Eva Rudzinská
Všem oslavencům srdečně blahopřejeme!          LZ

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 
 Tato událost je nejen symbolickým okamžikem, ale také příležitostí k setkání rodin 

a sousedů. 
V pátek 14. listopadu se v obřadní místnosti obecního úřadu uskutečnilo avizované 

vítání občánků. Pozvání přijali rodiče tří malých ratolestí – chlapečků Eliáše Černého, 
Darka Macháčka a Teodora Kučery, kteří byli ofi ciálně přivítáni mezi občany naší obce.



33

Kouzlo okamžiku
Děti byly zapsány do pamětní knihy, obdržely pamětní listy a drobné dárky, vyzkou-

šely si kolíbku. 
Slavnostní řeč současné starostky Simony Vlkové a působivý projev emeritní „naší 

Kateřiny“ podtrhl sílu okamžiku. Ke slavnostní atmosféře přispělo kulturní pásmo děv-
čátek z místní základní a mateřské školy a hudební vystoupení Prokopa Pochobradského. 

Společně s rodiči se této významné chvíle zúčastnili také prarodiče, kteří sdíleli po-
city štěstí ze svých vnoučat s troškou hrdosti. Celé setkání provázela pohoda. Bylo plné 
úsměvů a radosti se slzičkou dojetí.  

Snad náhoda! Maminky byly prakticky spolužačky, což dodalo celé akci ještě osob-
nější a přátelštější ráz. Shodou okolností tu měly mezi hosty v roli babičky i třídní učitel-
ku. A tak bylo si co říct, na co vzpomínat.

Nebývalé pozornosti se těšila fotogalerie z minulých Vítání.                                       LZ

NAŠE CVIČITELKA LENKA!
 Letošní říjen se nesl ve znamení radosti 

a smíchu. V penzionu u Mikešů se sešla par-
tička skvělých ženských, aby oslavila krásné 
životní jubileum paní Lenky Hepnarové, která 
právě vstoupila do šedesátého roku svého ži-
vota.

Lenka je člověk, který rozdává úsměvy, má 
otevřené srdce a  nikdy neodmítne pomoci. 
Právě proto chtěla každá z nás osobně pogra-
tulovat ženě, která svým optimismem a laska-
vostí ovlivnila životy druhých. A to nejen psy-
chicky, ale hlavně fyzicky. Nechybělo ani přání 
od paní Růženky, která s námi slavila on-line. 

Oslava byla připravena s láskou a pečlivos-
tí. Na stolech voněly domácí koláče, nechyběl 
ani oblíbený bramborový salát podle receptu 
Jany Mikešové s  výbornými řízečky, spousta 
báječných jednohubek a  samozřejmě štědrý 
přípitek. 

Lence jsme předali osobní dáreček přímo 
na tělo, který ji určitě udrží v pevné kondici.

Večer pokračoval veselím, povídáním 
a smíchem až do pozdních hodin. Bylo cítit, že 
největší dar není v podobě hmotné, ale právě 
ta energie a přátelství, které nás obklopují. 

Michaela Polická
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SOUTĚŽ O CENY
 Minule jsme se vás ptali na  Jiráskovu cestu. Hřebenovku vedoucí z  Broumova 

do Litomyšle. Do soutěže se zapojila a štěstí měla Eva Drašnarová.  

Nová soutěž 
Kolik kouliček zdobí vánoční stromeček před kostelem sv. Máří Magdalény?
Svoji odpověď vhoďte do poštovní schránky obecního úřadu. Tím se zapojíte do sou-

těže o ceny, která končí 15. 2. 2026. Nezapomeňte uvést své jméno a adresu. Odpověď 
můžete zaslat také e-mailem na  adresu urad@obecdestne.cz, případně SMS zprávou 
ve tvaru: jméno_příjmení_odpověď,  na číslo 702 004 318.
(soutěže se samozřejmě neúčastní členové Redakční rady ani jejich příbuzní)

Redakční rada

PRANOSTIKY
• Svatá Barborka tahá sáně ze dvorka.
• Ve dne jas, v noci mráz.
• Na Adama, Evu čekej oblevu.
• Co leden sněhem popráší, to únor s vichrem odnáší.                Vybrala LZ

TROCHA HUMORU
Přijde kohout do obchodu s elektronikou. „Chtěl bych televizi.“
„A jakou byste si přál?“
„Aby hooódně zrnila.“

„Co se stalo, že nás váš bratr přestal navštěvovat?“ ptá se bytná mladé podnájemnice.
„Asi si našel jinou sestru.“

Jsou jen tři druhy mužů, kteří vůbec nerozumí ženám a jejich vrtochům. Mládenci, zralí 
mužové a starci.                                                                                                         Vybrala MJ

HLÁŠKY A CITÁTY
• Moudrost přichází s věkem stejně jako demence, ale nikdy nevíte, co bude rychlejší.
• Nejkrásnější věk ženy je tehdy, když přestane počítat svoje roky a začne si plnit svoje sny.
• V životě není důležité co máš, ale koho máš.
• Moudřejší ustoupí, řekl rozum a opustil většinu lidí.
• Já svou ženu miluji. A víš, jak to vím? Ona mi to řekla.
• Když něco nevím, zalistuji ve své ženě. Jiří Sovák
• Moje manželka si dnes šla udělat řidičský průkaz. Dostala osm z deseti. 
   Dva stihli uhnout.                Vybral W
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Ze zdravotnictví
LÉČEBNÁ VÝŽIVA V.
 Osm zásad správné výživy
Jezte hodně vlákniny. Luštěniny, celozrnné obilniny a výrobky z celozrnné mouky 

(např. celozrnný chléb), ovoce a zelenina vám zajistí potřebné množství užitečné vlákni-
ny stejně jako dostatek esenciálních mastných kyselin, minerálních látek a  vitamínů. 
Zdraví prospěšnější jsou obilniny hrubě mleté.

Jezte hodně čerstvého ovoce a  zeleniny, hlavně zeleniny zelené, listové. Obsahuje 
všechny potřebné vitamíny, biofl avonoidy, minerály, esenciální mastné kysaliny a vlákni-
nu. Ovoce pokud možno neloupejte (slupka a jádra obsahují hodně živin), zeleninu vařte 
šetrně v páře nebo smažte jen krátce na malém množství oleje za stálého obracení a jezte 
syrovou zeleninu každý den, aby váš organismus měl prospěch z hormonů a enzymů, 
které jsou v ní obsažené.

Omezte příjem tuků (zvláště nasycených). V  jídelníčku dejte přednost rybám, 
vnitřnostem jatečních zvířat, zvěřině, drůbeži, celozrnným obilninám, luštěninám, 
ořechům a semenům, třeba naklíčeným. Omezte spotřebu masa jatečných zvířat a tuč-
ných sýrů.

Omezte příjem cukru. Používejte jej jen l přichucení, nikoliv jako potravinu. Vynech-
te sladké pečivo, cukrovinky, čokoládu, sušenky, pudingy, zmrzlinu, slazené marmelády 
a džemy, kompotované ovoce, sladké nápoje, cukr v čaji a kávě a mléčné koktejly.

Omezte solení. Místo soli přidávejte do jídla bylinky, koření, zázvor, křen, česnek cit-
ronovou šťávu, rajský protlak, ocet, sójovou omáčku, zeleninové bujóny a výtažky, drož-
ďový výtažek, čatní a jiná přírodní dochucovadla.

Omezte příjem rafi novaných (průmyslově zpracovaných ) potravin, vyvarujte se tak 
prázdných kalorií v nasycených tucích, cukru, vymílaných obilninách a různých umě-
lých přísadách.

Alkohol pijte pouze v malém množství. 
Při nadváze více cvičte a konzumujte takové množství jídls, které vám umožní dosáh-

nout optimální tělesné hmotnosti a udržovat si ji.
Dr. Penny Stanwayová „Léčebná výživa při běžných onemocněních“                                   
Pokračování příště              W
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VÝJEZDY
•  Jednotka vyjela dne 23. 8. do Dobřan na pomoc kočce, která uvízla na stromě a ne-

mohla se sama dostat zpět na zem. Jednotka vyčkala na příjezd lezecké skupiny ze 
stanice Rychnov nad Kněžnou a pomocí lanové techniky byla kočka bezpečně snese-
na. Spolupráce s HS Rychnov nad Kněžnou.

•  Dne 30. 8. odpoledne byla jednotka vyslána k havárii vody v jednom z bytů v Dešt-
ném. Po  příjezdu a  provedeném průzkumu bylo zjištěno, že došlo k  havárii vody 
na  vodovodním řadu, a  tím došlo k  vytopení i  bytů v  nižších patrech. Voda byla 
uzavřena obyvateli domu ještě před příjezdem hasičů. Pro kontrolu byl byt pomocí 
speciálního nářadí otevřen a zkontrolován. Spolupráce s HS Dobruška a Policií ČR.

•  Hasiči vyjížděli 24. 9. celkem k sedmi událostem během celého dne. Jednalo se o po-
padané stromy, které tvořily překážky přes komunikace vlivem silného větru. Stromy 
byly pomocí řetězové pily rozřezány a vozovky zprůjezdněny.

•  Opět kvůli silnému větru vyjela jednotka v  brzkých ranních hodinách dne 25. 9. 
k odstranění spadlého stromu přes komunikaci v Šedivinách. Hasiči strom pomocí 
motorové pily rozřezali a vozovku zprůjezdnili. Spolupráce s HS Dobruška.

•  Požár 25. 9. 2025. Cestou k předešlé události zastavila jednotka u zapadlého autobusu 
na Plasnicích. Vlivem rozehřátého výfukového potrubí došlo k zahoření trávy pod 
autobusem. Požár byl uhašen hasícím přístrojem před příjezdem hasičů. K vytaže-
ní autobusu byl povolán vyprošťovací automobil ze stanice Rychnov nad Kněžnou 
a  na  místě byl z  bezpečnostních důvodů ponechán jeden člen jednotky s  hasícím 
přístrojem a jednotka poté pokračovala k odstranění stromu do Šedivin. Spolupráce 
s HS Rychnov nad Kněžnou.

•  K dalšímu spadlému stromu, který tvořil překážku přes celou komunikaci přejížděla 
jednotka 25. 9. tentokrát do obce Dobřany. Strom byl pomocí motorové pily rozřezán 
a vozovka zprůjezdněna.

•  Dne 26. 9. v dopoledních hodinách vyjela jednotka opět k odstranění spadlého stro-
mu v Deštném. Strom byl pomocí motorové pily rozřezán a vozovka zprůjezdněna.

•  16. 10. ve večerních hodinách byla jednotka vyslána k ohlášenému požáru rekreační 
chaty v  Deštném. Po  příjezdu a  provedeném průzkumu bylo zjištěno, že se jedná 
o zahoření vaty v akumulačních kamnech. K plamennému hoření již nedocházelo, 
a tak byla vata vybrána a kamna byla zkontrolována pomocí termokamery. Zakouře-
ný objekt byl poté odvětrán. Spolupráce s HS Dobruška, JSDH Orlické Záhoří, Oleš-
nice v O. h.

•  Dne 20. 10. vyjela jednotka k ohlášenému požáru střechy bytového domu v Orlickém 
Záhoří. Po našem příjezdu na místě zasahovala místní jednotka, která měla již požár 
pod kontrolou. Pomocí termokamery byla střecha zkontrolována, aby byla vylouče-
na skrytá ohniska. Spolupráce s HS Dobruška, Rychnov n. K., JSDH Orlické Záhoří 
a JRG Bystrzyca Klodzka.

•  Dopoledne 26. 10. byla jednotka vyslána k  ohlášenému požáru chaty do  Šedivin. 
Po příjezdu a provedeném průzkumu bylo zjištěno, že došlo k zahoření dřeva usklad-
něného poblíž topidla uvnitř chaty. K plamennému hoření již nedocházelo. Prostor 



37

byl odvětrán a zkontrolován pomocí termokamery,  aby se vyloučila skrytá ohniska. 
Spolupráce s HS Dobruška, JSDH Dobré a Solnice.

•  V odpoledních hodinách dne 26. 10. vyjeli hasiči k ohlášenému stromu přes komu-
nikaci za chatou Orlice v Deštném. Jednotka strom pomocí motorové pily rozřezala 
a vozovka byla zprůjezdněna.

•  Dne 29. 10. vyjela jednotka do obce Sedloňov k odstranění nalomené větve ze stromu 
hrozící pádem na komunikaci. Hasiči pomocí výškové techniky ze stanice Dobruš-
ka a motorové pily provedli odstranění zlomené větve a dále provedli ořez i dalších 
narušených větví. Po dobu zásahu byla komunikace zcela uzavřena. Spolupráce s HS 
Dobruška.

•  K ohlášenému požáru domu byla jednotka vyslána dne 23. 11. na Polom. Po příjezdu 
a provedeném průzkumu byl zjištěn menší požár fasády chaty. Při příjezdu jednotky 
na  místo už k  plamennému hoření nedocházelo, majitel chaty plameny uhasil za-
hradní hadicí. Jednotka provedla dohašení jedním vysokotlakým proudem. Poté byla 
rozebrána střešní krytina nad místem požáru a část zasaženého objektu byla zkont-
rolována termokamerou, aby byla vyloučena možnost skrytých ohnisek. Spolupráce 
s CHS Velké Poříčí, HS Dobruška, Rychnov nad Kněžnou, JSDH Olešnice v O. h., 
Nový Hrádek. 

 JSDH

Foto: František Prouza
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Ze sportu
NOVÝ ZAČÁTEK, NOVÁ VÝZVA A ZÁCHRANA 
DEŠTENSKÉHO FOTBALU!
 Jako člen realizačního týmu klubu hodnotím letošní podzimní fotbalovou sezónu 

jako mimořádně průlomovou!
Největším milníkem, který chceme pro náš deštenský plátek zdůraznit, bylo naše ži-

votně důležité spojení s klubem MFK Nové Město nad Metují.
Pravda je taková, že bez tohoto spojení bychom už neměli s kým hrát a místní fotbal 

by zde, bohužel, skončil.
Díky tomuto partnerství jsme mohli zkombinovat síly, posílit tým, a  fotbal zde 

v Deštném je a bude! Spojení nám přináší nové možnosti a kvality, z čehož máme osobně 
velkou radost.

Tým a Výsledky
•  Stabilita a Tradice: Tým stavíme především na zkušených hráčích, kteří tvoří pev-

ný základ a  jsou oporou. Zároveň se intenzivně zaměřujeme na zapojení mno-
ha mladých hráčů z dorostenecké kategorie MFK, čímž zajišťujeme budoucnost 
a navazujeme na místní tradici.

•  Domácí Tvrz: Máme obrovskou radost, že domácí zápasy jsme zvládali skvěle – 
na našem hřišti jsme zůstali bez ztráty bodu! To svědčí o naší síle a dobré organi-
zaci.

•  Konečné Umístění: Podzimní část sezóny uzavíráme na pěkném 5. místě, což je 
solidní výsledek vzhledem ke všem změnám a výzvám, které jsme museli řešit.

 Srdce a Duše Deštenského Fotbalu
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Chtěl bych také zmínit, že v realizačním týmu momentálně děláme fotbal v Deštném 
už jen dva: Daniel Fidler a Pavel Novák. Je to velký závazek, a jak mnozí víte, na hřišti 
trávím hodně svého volného času, abych zajistil, že sport v obci dál poběží. Mrzí mě jen 
nižší morálka na trénincích, která by mohla být lepší – makáme na tom!

Příprava na Jaro
Před námi je zimní přestávka, během které se budeme intenzivně připravovat. Již 

máme domluvených několik přátelských zápasů, abychom tým herně naladili a zlepšili 
kondici.

Děkuji všem fanouškům za jejich neustálou podporu a přízeň, kterou nám letos dali! 
Těším se na společná utkání na jaře a pevně věřím, že nás čeká úspěšná pokračující sezóna.

S pozdravem                                                                                                       Daniel Fidler

ODDÍL ALPSKÉHO LYŽOVÁNÍ TJ SOKOL DEŠTNÉ V ORLICKÝCH 
HORÁCH – ZHODNOCENÍ PŘÍPRAVY NA NOVOU SEZÓNU
 Rok se pomalu chýlí ke  konci a  zároveň vrcholí naše 

přípravy na  novou lyžařskou sezónu. Rádi bychom se proto 
krátce ohlédli za  uplynulými měsíci a  shrnuli, jak probíhala 
příprava všech kategorií.

Naposledy jsme informovali na konci prázdnin, kdy jsme 
měli za sebou letní soustředění a hlavní část kondiční přípra-
vy. Od  té doby jsme se již naplno přesunuli také k  tréninku 
na  sněhu. Ve  druhé polovině září se vybraní žáci zúčastnili čtyřdenního slalomového 
kempu v  hale v  litevském Druskininkai ve  spolupráci se Ski klubem Ústí nad Orlicí. 
Od října do prosince pak následovaly výjezdy na rakouský ledovec Stubaier Gletscher, 
tradičně společně s naším partnerským oddílem TJ Slavoj Teplice nad Metují.

Kategorie přípravky, předžactva a Skimyšek absolvovaly dva pětidenní kempy, kte-
rých se zúčastnilo přibližně dvacet dětí a  sedm trenérů. Trénink byl zaměřen hlavně 
na techniku volné jízdy a nácvik obřího slalomu. Nepříjemnou zkušeností během dru-
hého kempu byl pád laviny v těsné blízkosti sjezdovky, který provázela záchranná akce. 
Naštěstí se tato událost žádného z našich závodníků přímo nedotkla.

Žákovské kategorie absolvovaly tři výjezdy na  ledovec. Kratší čtyřdenní kemp byl 
zaměřen na techniku volné jízdy na SG, GS i SL lyžích, zatímco dva následné osmidenní 
kempy se soustředily na trénink obřího slalomu a slalomu v brankách. Celkem se zapoji-
lo patnáct žáků. Významnou zkušenost navíc získali Petr Sychrovský, Tobiáš Veselý a Es-
ter Štulíková, kteří se zúčastnili i reprezentačních soustředění na rakouském Hintertuxu 
a v italském Pfelders.

S koncem ledovcové přípravy jsme se přesunuli na domácí sníh. Od konce listopa-
du trénujeme v brankách ve Skiareálu Šerlišský Mlýn, kde pokračujeme v systematické 
přípravě do začátku sezóny. Náš junior Adam Cuthbert se současně připravuje na svou 
první sezónu v juniorské kategorii společně s týmem Záhrobský Racing.
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Předžákovské kategorie čeká ještě tradiční předvánoční pětidenní kemp na Kačence. 
Poté už začneme prověřovat formu na závodech. První závod Poháru Orlických hor se 
uskuteční v neděli před Vánoci ve Skiareálu Šerlišský Mlýn a pořádá jej náš oddíl. Bude-
me rádi, když přijdete podpořit naše závodníky. V novém roce budou závody pokračovat 
téměř každý víkend. Žáky navíc ještě v prosinci čeká mimořádně nabitý program, během 
kterého proběhne od 15. do 21. prosince hned šest závodů ve všech třech disciplínách. 
Juniorská sezóna začne rovněž v prosinci úvodními závody v Polsku.

Co čeká naše závodníky v nové sezóně? Skimyšky se budou nadále zaměřovat na ra-
dost z lyžování, zdokonalování techniky a první zkušenosti se závoděním. Některé z nich 
si vyzkouší i vybrané závody Poháru Orlických hor. Kategorie přípravky a předžactva 
budou usilovat o co nejlepší výsledky v Poháru Orlických hor a v seriálu Head Vitalini 
Cup. Věříme, že navážou na úspěchy z loňského roku a přivezou spoustu medailí. Žáci 
budou bojovat o nominaci na republikové kvalifi kační závody, které se uskuteční v Ho-
chfi chtu, na Šumavě, v Jizerských horách a ve Špindlerově Mlýně. Vyvrcholením sezó-
ny bude únorové Mistrovství České republiky v Beskydech na Bílé. Někteří žáci mohou 
dokonce usilovat o účast i na zahraničních závodech. V juniorské kategorii budeme mít 
zastoupení jediným závodníkem, Adamem Cuthbertem, který se bude v nové kategorii 
postupně adaptovat a sbírat první úspěchy.

Nadále přijímáme nové děti do našeho oddílu, a to už od ročníku narození 2021. Po-
kud máte zájem se k nám přidat, neváhejte nás kontaktovat. Veškeré informace naleznete 
na stránkách www.tjdestne.cz. Sledujte nás také na sociálních sítích – na Facebooku pod 
názvem TJ Sokol Deštné v Orlických horách a na Instagramu @ski.sokoldestne.cz.

Jménem oddílu alpských lyžařů TJ Sokol Deštné v Orlických horách přeji všem krás-
né a klidné vánoční svátky a do nového roku hlavně pevné zdraví a mnoho radosti.

Radka Jakoubková (tjdestne@hotmail.cz)
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XXVIII. ROČNÍK ŠEDIVÁČKOVA LONGU 
ODSTARTUJE 20. LEDNA 2026
 Musheři a jejich psi budou v Orlických horách poměřovat 

své síly při dvacátém osmém ročníku Šediváčkova longu. Tento 
etapový závod psích spřežení začne 20. ledna 2026 v  Deštném 
v  Orlických horách v  osadě Jedlová a  končit bude slavnostním 
vyhlášením 24. ledna. 

„Trať je pro závodníky náročná nejen délkou, ale i svou členitostí. Během pěti etap tea-
my uběhnou přes 300 kilometrů a nastoupají přes 7 500 metrů. Další výzvou je přespání 
venku společně se psy pouze s výbavou, kterou si sami dovezou v saních“ říká Pavel Kučera, 
ředitel závodu. 

Tradičně se závodu účastní 100 musherů z deseti evropských států. 
Více informací a program naleznete na: https://czechlongtrail.com 
Závod se koná pod záštitou Královéhradeckého kraje. 
Za celý pořadatelský tým                                                     Ředitel závodu Pavel Kučera
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NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ SPORTOVEC ROKU 2025
 Okresní sdružení ČUS Rychnov nad Kněžnou,z.s.  

ve  spolupráci s  agenturou SPORT AKTION s.r.o. Chomutov, 
MÚ Rychnov nad Kněžnou a pod záštitou předsedy ČUS Praha 
a starosty města Rychnova nad Kněžnou, připravuje 14. ročník 
slavnostního vyhlášení ankety Nejúspěšnější sportovec roku 
2025. Galavečer proběhne v pátek 30. ledna 2026 od 18.00 ho-
din v Pelclově divadle v Rychnově nad Kněžnou.

Oceněni budou jednotlivci v kategorii žactva, dorostu-junioru a dospělých, kolektivy 
mládeže a kolektivy dospělých, veteráni, trenéři, cvičitelé, funkcionáři TJ/SK, pořadatelé 
významné sportovní akce, sportovní osobnost okresu, starosta maximálně podporující 
sport v obci.

Podmínkou pro zařazení navržených do nominací na nejúspěšnější sportovce/kolek-
tivy za rok 2025 jsou:

•  výrazné úspěchy jednotlivců/kolektivů minimálně na úrovni krajských soutěží
•  dále úspěchy na MČR, případně ME, MS, atd.

V případě trenérů, cvičitelů, funkcionářů TJ/SK jsou:
•  dlouhodobá, úspěšná trenérská činnost s mládeží i dospělými
•  pozice osobního trenéra, trenéra kolektivů, který splnil kriteria pro ocenění jed-

notlivce nebo sportovního kolektivu
•  dlouhodobá organizátorská funkcionářská práce na úrovni TJ/SK
Nejlepší sportovce, kolektivy a  trenéry může navrhnout jakákoliv právnická či fy-

zická osoba sídlící na území okresu Rychnov nad Kněžnou, obce a města, TJ/SK, svazy/
komise a další sportovní subjekty nesdružené v Okresním sdružení ČUS Rychnov nad 
Kněžnou, z.s.  (Sokol, Auto klub ČR, atd.) s přihlédnutím k těmto zásadám a to ve sku-
pinách výše uvedených.

Návrhy podávané na  adresu:  Okresní sdružení ČUS Rychnov nad Kněžnou, z.s., 
U Stadionu 1498, 516 01 Rychnov n.Kn. nebo e-mailem: cstvrychnov@seznam.cz  musí 
obsahovat: jméno a příjmení sportovce, data narození, adresu bydliště, členství v TJ/SK 
na území okresu Rychnov nad Kněžnou, oddíl, ve kterém sportu je, sportovní úspěchy 
dosažené v roce 2025,  jméno navrhovatele.

Uzávěrka podání návrhů na OS ČUS Rychnov nad Kněžnou, z.s. je v pátek 2. ledna 
2026.
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VÁŽENÍ OBČANÉ,
 víte, že máte možnost zapojit se a  stát přispěvatelem a dopisovatelem obecního 

zpravodaje?
•  Pro každé číslo vydání je stanoven termín uzávěrky, který bývá zveřejněn v tiráži 

posledního čísla. 
•  Text by měl být zpracován v nejběžnějším textovém formátu Word.
•  Fotografi e a další doprovodné grafi cké materiály se dodávají ve formátu jpg. Fo-

tografi e není vhodné vkládat do Wordu, ale posílat jako samostatné přílohy. His-
torické fotografi e, které nejsou v digitální podobě, je možné dodat v klasickém 
provedení.

•  Zasláním příspěvku na  e-mailovou adresu urad@obecdestne.cz nebo jeho do-
ručením do  kanceláře obecního úřadu autor vyjadřuje souhlas se zveřejněním 
a s těmito pravidly. 

•  Každý příspěvek musí být podepsán jménem a  příjmením autora. Autor musí 
redakci uvést svoji adresu či název a sídlo organizace, za níž příspěvek posílá. Po-
kud chce příspěvek zveřejnit pod zkratkou, uvede tuto informaci pod textem, ale 
údaje o autorovi musejí být předány redakci. Anonymy nebudou zveřejňovány.

•  Za správnost a věcnost údajů v příspěvku odpovídá autor externího příspěvku, ne 
vydavatel zpravodaje.

•  Příspěvky musejí respektovat zásady slušného chování, nesmějí obsahovat vul-
gární urážky, osočování, pomluvy apod.



Obec Deštné v Orlických horách je vydavatelem Deštníku 
a poskytuje prostor pro příspěvky dopisovatelů.

Zpravodaj obce Deštné v Orlických horách je od roku 2018 k dostání zdarma. 
Pokud jste využívali zasílání zpravodaje poštou, po úhradě poštovného 

vám jej budeme nadále zasílat.  

Deštník si lze objednat:
 osobně na obecním úřadě, e-mailem  na adrese: urad@obecdestne.cz

nebo SMS na telefonu: 702 004 318. 
Tak budete mít své číslo zajištěno.

Deštník – zpravodaj obce Deštné v O. h.
Periodický tisk územního samosprávného celku.

Registrován Ministerstvem kultury ČR pod reg. č. MK E ČR 11921
Vychází 4x ročně, náklad jednoho vydání je 300 kusů.

Uzávěrka tohoto vydání byla 15. listopadu, uzávěrka dalšího čísla je 15. února 2026.
Otištěné příspěvky mohou být stanoviskem autora a nemusí 

vyjadřovat postoje vydavatele!

Redakční rada: 
Mgr. Václav Vojtěch (W), Lenka Zábranská (LZ).

Adresa redakce: Obecní úřad, 517 91 Deštné v Orlických horách č. 61
tel.: 494 663 187, fax: 494 663 187

e-mail: urad@obecdestne.cz

Vydává obec Deštné v Orlických horách.
Toto číslo vyšlo v prosinci 2025





5. prosinec Mikuláš u kostela 15:30 Kostel sv. Máří Magdalény
7. prosinec koncert sbor Kácov 15:00 Kostel sv. Máří Magdalény
10. prosinec Česko zpívá koledy 18:00 Kostel sv. Máří Magdalény
21. prosinec vánoční dílničky 9 - 13 Muzeum
28. prosinec vánoční koncert sbor Vlasta 17:00 Kostel sv. Máří Magdalény
29. - 30. prosinec Snow Fest - projekce filmů 19:00 Muzeum
31.prosinec Silvestrovský koncertek DCŽM 16:00 Kostel sv. Máří Magdalény
9. leden Prezentace výsledků dopravní studie 17:00 Muzeum
10. leden Tříkrálová sbírka dopoledne
16. leden divadelní hra Rubrika, soubor Temno 19:30 Hasičská zbrojnice
 17. leden Obecní ples 19:30 Chata Panorama
20. - 24. leden Šediváčuv long - 28. ročník Jedlová
22. leden Divadlo: Dědeček, aneb musíme tam všichni 19:30 Hasičská zbrojnice
24. - 25. leden AKCE: Třídíme na sněhu - Resorting Games Sjezdovka Marta II.
28. leden Vlastivědné středy: Ukradená minulost 19:00 Muzeum
29. leden Divadlo: Dědeček, aneb musíme tam všichni 19:30 Hasičská zbrojnice
4. únor Vlastivědné středy: Století Masarykovy chaty 19:00 Muzeum
5. únor Divadlo: Dědeček, aneb musíme tam všichni 19:30 Hasičská zbrojnice
6. únor Cestovatelské pátky: Cejlon - země čaje 19:00 Muzeum
7. - 8. únor Orlický maraton - 42. ročník
11. únor Vlastivědné středy: Léčivé rostliny 19:00 Muzeum
12. únor Divadlo: Dědeček, aneb musíme tam všichni 19:30 Hasičská zbrojnice
13. únor Cestovatelské pátky: Japonsko a Šintó 19:00 Muzeum
18. únor Vlastivědné středy: Salzburské vévodství 19:00 Muzeum
19. únor Divadlo: Dědeček, aneb musíme tam všichni 19:30 Hasičská zbrojnice
20. únor Cestovatelské pátky: Bulharsko 19:00 Muzeum
25. únor Vlastivědné středy: Metresy francouzských králů 19:00 Muzeum
26. únor Divadlo: Dědeček, aneb musíme tam všichni 19:30 Hasičská zbrojnice
27. únor Cestovatelské pátky: Expedice okolo Baltu 19:00 Muzeum
4. březen Vlastivědné středy: Ztracená místa Orlických hor 19:00 Muzeum
5. březen Divadlo: Dědeček, aneb musíme tam všichni 19:30 Hasičská zbrojnice
6. březen Expediční kamera: Projekce cestopisů 19:00 Muzeum
11. březen Vlastivědné středy: Tajemný svět včel 19:00 Muzeum
12. březen Divadlo: Dědeček, aneb musíme tam všichni 19:30 Hasičská zbrojnice
13. březen Cestovatelské pátky: Národní parky USA 19:00 Muzeum
20. březen Cestovatelské pátky: Špicberky 19:00 Muzeum
21. březen Rampušák Sjezdovka Marta II.
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